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Idényzáró
libázás

Állati Vicces Állatos
Videók

Hatalmas népszerûségnek örvendett az Állati Vicces
Állatos Videók videópályázat, mely Nyíregyháza Megyei
Jogú Város hivatalos webportálján, a www.nyiregyha-
za.hu-n és a Nyíregyháza MJV közösségi platformon in-
dult útjára.

– Megmutatnád szeretett házi kedvencedet az egész
világnak? Szeretnéd, ha a kedvenc állatod a Nyíregyházi
Televízió filmcsatornájának egyik fõszereplõjévé válna?
Hoznál egy kis vidámságot és örömöt mások életébe is?
Akkor nincs más dolgod, mint élni az általunk kínált lehe-
tõséggel és megosztani velünk a házi kedvencedrõl, ked-
venceidrõl készült legviccesebb videódat!  –  szólt a fel-
hívás, mely a beküldött videók számadata szerint is so-
kakhoz elért.

Csapadékos zárás
A kivitelezõ szerdai, lapzártánkkor érkezett tájékoz-

tatása szerint november 18-án, csütörtökön reggel 8
órától elõreláthatólag november 24-ig, jövõ hét szer-
dáig csapadékvíz-elvezetési munkálatok miatt zsák-
utca lesz Nyíregyházán a Korong utca. Az említett
idõszakban a Korong utca csak a Palánta utca felõl
közelíthetõ meg, a Lejtõ utca felõl nem. A kivitelezõ
kéri az érintettek türelmét és megértését. A Korong
utcán lakók számára a munkaidõ alatt továbbra is biz-
tosított a ki- és bejárás – közölte Nyíregyháza MJV
Sajtószolgálata.

Több mint hatvan nyertes
Több mint 250 videó érkezett a felhívásra, így a terve-

zett 50 helyett  több mint 60 nyertest hirdettek, akiknek a
jutalma egy,  a Nyíregyházi Állatparkba szóló belépõjegy.
Továbbá a Város-Kép Nonprofit Kft. és a Nyíregyházi Ál-
latpark Nonprofit Kft. saját kedvencet választ, a legesleg-
viccesebb állati videó tulajdonosa pedig Pénzes Rebeka 
Berettyóújfaluból. A legviccesebb állati videó beküldõje
kétéjszakás pihenést kap a Nyíregyházi Állatpark terüle-
tén található Dzsungel Hotelben, ahol különleges állatok
hangjára ébredhet. Az Állati Vicces Állatos Videók leg-
jobbjainak összefoglalója most is elérhetõ a nyiregyhaza.hu
oldalon.

Az idei szezon utolsó rendezvénye is hangulatosra sikeredett a kellemetlen idõjárás ellenére a Sóstói Múzeumfa-
luban. S persze nem csupán játékállatok szerepeltek, mint a kicsik fellépésén, hanem igaziak is, még szépségversenyt
is tartottak a Márton-nap tiszteletére – a libás gasztronómiai kínálat mellett. Dr. Kovács Ferenc polgármester hivatalos
Facebook-oldalán megjegyezte: „bár a pandémia miatt késõbb nyithattak és eleinte az óvatosság volt a jellemzõ,
skanzenünk mozgalmas évet zárt, a látogatószám a 70 000 fõt is elérte. Ez is mutatja: idén szintén rengeteg turista
választotta Nyíregyházát a szabadidõ eltöltésére, amit a vendégéjszakák száma is visszaigazol.”

Oltási kampányhét következik, regisztráció nélkül
Elõzetes regisztráció és idõpontfoglalás nélkül bárkit

beoltanak koronavírus ellen november 22-e és 28-a kö-
zött. Oltási kampányhét lesz Magyarországon, Nyíregy-
házán plusz tíz oltóhelyet alakítanak ki. A Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi Oktatókór-
ház intézményeiben már több mint 260 ezer vakcinát
adtak be az elmúlt hónapokban.

Még 2020. december 27-én, az elsõk között kezdõdött
a koronavírus elleni védõoltások beadása a Jósa András
Oktatókórházban. Elõször csak az egészségügyi dolgozók,
majd az idõ elõrehaladtával egyre többen megkaphatták
a vakcinát. Hónapok óta bõven elegendõ készlete van
Magyarországnak, elsõ, második és az ismétlõ, harmadik
oltást is tudják biztosítani hazánkban annak, aki kéri.

Egyre több a jelentkezõ
A kórházban azt tapasztalták, nyáron kicsit visszaesett

az oltási kedv, viszont most emelkedést mutatnak a szá-

mok. A meghirdetett napokon száz felett van a harmadik
oltásra érkezõk száma. – Úgy látjuk, a negyedik hullám
erõsödésével az emberek felelõsségérzete is növekedett.
Mindenkit arra kérünk, emlékeztesse immunrendszerét a
vírusra, hiszen a védettség az idõ elõrehaladtával csök-
ken. Az elmúlt hónapokban több mint 260 ezer oltást ad-
tunk be alapimmunizálásként, 30 ezren az emlékeztetõ
oltást is felvették, õk vannak most a legnagyobb bizton-
ságban – nyilatkozta a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Kórházak és Egyetemi Oktatókórház fõigazgatója.

Plusz tíz oltóhely Nyíregyházán
Dr. Szondi Zita hozzátette, annak érdekében, hogy mi-

nél többen, minél hamarabb jussanak az oltásokhoz, jövõ
héten oltási akcióhetet szervez az Országos Kórházi Fõ-
igazgatóság, melyben valamennyi telephelyük részt vesz.
Eszerint november 22-e (hétfõtõl) 28-a (vasárnapig) min-
dennap 12 órán át várják a lakosságot, megnövelt kapaci-
tással, elõzetes regisztráció és idõpontfoglalás nélkül is,

minden oltóponton. Nyíregyházán például plusz tíz oltó-
helyet alakítanak ki az akcióhétre. A kampány ideje alatt
elsõ, második vagy harmadik oltást is lehet kérni. A hoz-
zájárulási nyilatkozatokat természetesen most is ki kell
tölteni a jelentkezõknek.

Fontos az ismétlés
György István államtitkár a napokban arról beszélt, a

harmadik oltás felvétele azért is fontos, mert amíg a vírus
korábbi variációja ellen nyolc-tíz hónapig is védettséget
biztosított a vakcina, a delta variáns esetében már négy-
hat hónap után jelentõsen csökken az immunválasz. Ter-
mészetesen az oltás november 28-a után is folytatódik, az
idõpontfoglaló folyamatosan elérhetõ. A héten megjelent
egy oltottsági térkép is, ez alapján Szabolcs-Szatmár-Bereg
megyében a 12 év felettiek valamennyivel több mint 63
százaléka már be van oltva. Fontos még kiemelni, hogy a
harmadik oltásra mindenki jogosult, akinek már eltelt négy
hónap a második vakcina beadásától számítva.
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Már a Kossuth téren áll a város karácsonyfája
Fényháló, fényfüzérek és óriási gömbök is bevilágítják a fõteret

Múlt pénteken délben a helyére került Nyíregyháza
karácsonyfája. Ebben az évben egy 16 méter magas luc-
fenyõ díszíti a Kossuth teret. A jelenlegi állás szerint idén
lesz adventi vásár, viszont a Mikulásház most sem nyit
ki. Több kilométer hosszú fényfüzér, 300 négyzetméte-
res fényháló világítja majd be a Városháza elõtti teret és
a belvárost, de idén is kell majd újdonságokra és megle-
petésekre készülni.

Múlt hét pénteken reggel 9 óra elõtt igen hosszadalmas
munka kezdõdött a Rövid utcában, a városüzemeltetési
társaság szakemberei, tûzoltók és rendõrök is kivonultak
a Kertvárosba. Innen vágták ki ugyanis a város idei kará-
csonyfáját. Közel negyven felajánlás érkezett a NYÍRVV-
hez, ezek közül választották ki a legszebb és legalkalma-
sabb fenyõt, ami majd a Kossuth teret díszíti az adventi
idõszakban.

egyeztetést és összehangolt munkát igényelt. Végül pén-
teken dél után pár perccel érkezett meg a Kossuth térre,
ahol a következõ heteket tölti majd és díszíti a várost az
ünnepek alatt.

Ünnepi díszkivilágítás
A NYÍRVV már korábban megkezdte az ünnepi elõké-

születeket, ez fõleg a karácsonyi fények miatt fontos. – Az
idei évben is hasonló módon fogjuk a várost feldíszíteni, a
fõteret és a körülötte lévõ területeket. Lesznek most is újí-
tások, amit még nem szeretnék elárulni, de úgy gondo-
lom, ez a díszkivilágítás is hozzájárul majd az ünnepi ké-
szülõdéshez – mondta Petró Árpád, a NYÍRVV Nonprofit
Kft. ügyvezetõje.

12 kilométernyi fény
Ebben az évben az önkormányzat épületének homlok-

zatát több mint 1 kilométernyi fényfüzér díszíti majd, a

16 méteres lucfenyõ
A Rövid utcában annyi fenyõ van, hogy akár ezt a ne-

vet is kaphatta volna az utca – ezt Snekszer Mihályné
mesélte, aki felajánlotta a házuk elõtt álló lucfenyõt. A
fához sok emléke kötõdik, még a ’80-as években ültették,
rengeteg madárnak biztosított otthont, most mégis úgy
döntöttek, felajánlják a város számára. Így a város kará-
csonyfája ebben az évben egy 16 méteres lucfenyõ lesz.
Nem kis munka egy ekkora fenyõ kivágása és szállítása,
az elmúlt évekhez hasonlóan most is a városüzemeltetési
társaság vállalta a munkálatok lebonyolítását, ami sok

karácsonyfára pedig 3 kilométernyi fény kerül. A belvá-
rosban és környékén 116 kandeláberre helyeznek fény-
motívumokat, a fákat 72 világító óriás gömb ékesíti az
ünnepek idején. A Kossuth téren kilenc nagy fát dekorál-
nak egyenként 1-1 kilométernyi fénydíszítéssel. A fõtéren
a 18 árusítópavilon körül 300 négyzetméternyi fényháló
és több mint 100 méter fényjégcsap lesz. Ez azt jelenti,
hogy több mint 12 kilométernyi fényfüzérrel öltözik ün-
nepi díszbe Nyíregyháza.

Díszítés és kívánságok
A jelenlegi járványügyi helyzet még engedi, hogy a

gyerekek díszíthessék a fát, illetve elhelyezzék rajta a kí-
vánságaikat. A NYÍRVV bízik benne, hogy ez így is marad
a következõ hetekben, mivel Nyíregyházán ez már ha-
gyománynak számít. Ebben az évben az elsõ gyertyát no-
vember 28-án gyújtják meg az adventi koszorún.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Közel 26 ezer idõs kap karácsonyi ajándékcsomagot
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzatától, mint
nyolc éve minden esztendõben. A kézbesítés szerdán kez-
dõdött. Ebben az évben nem a posta, hanem egy külön
futárcég szállítja ki a csomagot, ami idén a tavalyihoz
képest nagyobb értékû.

Az önkormányzat ebben az évben is karácsonyi cso-
maggal kedveskedik a helyi idõseknek, 2013 óta már ha-
gyománynak számít ez az év végi meglepetés. Ezen túl
egy kiadványt is kapnak a nyugdíjasok, amelyben meg-
ismerhetik Nyíregyháza ez évi fejlesztéseit és beruházá-
sait.

Karácsonyi meglepetés az önkormányzattól
Idén többen és nagyobb értékû csomagot kapnak az idõsek

Többen kapnak csomagot

A jogosultak közé már nemcsak a 65 éven felüliek tar-
toznak, hanem mindenki, aki a jogosultsági feltételeknek
megfelel. – Most 26 ezer körül van az a csomagszám, amit
ki tudunk küldeni. A kézbesítési módszer ugyanaz, mint
korábban, tehát kétszeri kísérlet lesz. Reméljük, hogy mi-
nél többen át tudják venni, ha valaki mégsem, akkor itt, a
Városházán találja meg – nyilatkozta dr. Kovács Ferenc,
Nyíregyháza polgár-
mestere.

A stabil helyzet
teszi lehetõvé

– Ez a gesztus na-
gyon fontos, szinte már
be is épült a város éle-
tébe. Az Idõsügyi Ta-
nács javaslatára állítjuk
össze minden évben a
csomagot, melynek ér-
téke is nõtt, már nem
2500, hanem 3000 fo-
rint lesz, ami nagyker
áron értendõ – tette
hozzá. A csomaggal

Lesz adventi forgatag, ha csendesebb is

Idén már lesz adventi forgatag a Kossuth téren, vala-
mint programokat is szervez a nyíregyházi önkormányzat
az ünnepek idején. A Mikulás a Kállay-házban várja majd
a gyerekeket, akik ingyenesen látogathatják a gyûjtemény
adventi programjait – hangzott el szerdán, a Városházán.

A Kossuth téren már díszítik a fenyõfát, hamarosan fel-
kerülnek a karácsonyi fények a kandeláberekre, a Város-
háza épületére és a 18 darab kis házra is. Az adventi ko-
szorún az elsõ gyertyát jövõ hét vasárnap, vagyis novem-
ber 28-án gyújtják meg, addigra összeáll az adventi forga-
tag a belvárosban.

Idén lesz forgatag
A tavalyi csendes ünneplés után idén újra programokat

lehet szervezni a Kossuth téren, de természetesen még
továbbra sem teljesen olyan ünneplést, mint a koronaví-
rus-világjárvány elõtt. A hagyományokhoz híven idén is
lesz minden vasárnap egy közös gyertyagyújtás a Város-
házával szemben, november 28-án 16 óra 30 perckor kap-
csolják majd fel az ünnepi fényeket, amit egy ökumeni-

kus adventi áhítat követ.

Óriáskerék, árusok
– Azt tervezzük, hogy

visszacsempésszük a régi ad-
venti forgatagot ide, Nyíregy-
háza szívébe. Arra kérek min-
denkit, hogy egymás védel-
mét vegyék figyelembe. Most
több mint 50 árus lesz itt, az
ételesektõl, italosoktól kezd-
ve sok kézmûvest várunk.
Már láthatják, akik erre jár-

nak, hogy készül a 30 méter magas óriáskerék is, lesznek
még gyermekjátékok, úgyhogy a lehetõségeket figyelembe
véve fényesre tervezzük – nyilatkozta dr. Ulrich Attila, Nyír-
egyháza alpolgármestere.

Rövid koncertek, lapcsánkázás
Vasárnap délutánonként egy-egy rövid koncertet ad négy

nyíregyházi zenekar. Három alkalommal, december 3-án,
10-én és 17-én délután 3 órától lapcsánkaosztás lesz a
Kossuth téren. A belvárost és környékét összesen 12 kilo-
méter fényfüzér díszíti majd.

Kiadványt is kapnak az idõsek
a csomagban

advent idején szeretné köszönteni az idõseket az önkor-
mányzat, erre azért van most is lehetõség, mert a város
pénzügyi helyzete idén is stabil.

Elkezdõdött a kézbesítés

A kézbesítés szerdán indult, december 17-ig pedig min-
den érintetthez eljutnak. Ebben az évben nem a posta,
hanem egy külön cég viszi ki a csomagokat, a kézbesítõk
piros kabátot viselnek majd „Karácsonyi csomag szállí-
tás” felirattal. A csomag idén is különféle, az ünnepekhez
kapcsolódó élelmiszereket tartalmaz.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)Dr. Kovács Ferenc

Közös gyertyagyújtással kezdõdnek a programok november 28-án

Mikulás a Kállay-házban

November 27-tõl a Kállay Gyûjteményben is kezdõdik
egy ünnepi programsorozat, illetve egy adventi kiállítás.
Szombatonként várják az érdeklõdõket, a gyerekeknek
kint, az udvaron és bent, a Kállay-házban is ingyenes lesz
a belépés, a felnõtteknek csak bent kell fizetni, mindössze
500 forintot. A Mikulás is itt várja majd a gyerekeket, a
koronavírus miatt idén is zárva marad a Kossuth téri Mi-
kulásház.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Ma még üresek a faházak, de nemsokára benépesül a tér

Dr. Ulrich Attila
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Múlt pénteki lapszámunk megjelenésének napján ér-
kezett a hír, hogy e héten hétfõtõl kötelezõvé válik a
maszkviselés a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatain.
Dr. Szemán Sándor címzetes fõjegyzõ, az operatív mun-
kacsoporttal egyetértésben az alábbi tájékoztatást adta
Nyíregyháza MJV Sajtószolgálata által.

„A Polgármesteri Hivatal 2021. november 15. napjától
személyes ügyfélfogadás során járványügyi védelmi intéz-
kedéseket vezet be. Arra kérjük ügyfeleinket, hogy a rom-
ló járványügyi helyzet miatt a telefonos vagy az elektroni-
kus ügyintézést részesítsék elõnyben, és csak a legszüksé-
gesebb esetben keressék fel az ügyfélszolgálatainkat vagy
válasszák a személyes ügyintézést. Lehetõség van elõze-
tes idõpontfoglalásra egyes hatósági ügyekben, amely az
UrbanIQ mobilappon és a www.nyiregyhaza.hu webol-
dalon is elérhetõ.

Testhõmérséklet-méréssel

Ha a személyes jelenlét mégis elengedhetetlen, felhív-
juk a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálataira érkezõ ügy-
felek figyelmét, hogy valamennyi ügyfélszolgálaton köte-
lezõ a következõk betartása:

Kötelezõ a maszkviselés az ügyfélszolgálaton
Ha lehet, válasszuk a telefonos, elektronikus ügyintézést!

– kötelezõ a maszkviselés, belépéstõl az ügyintézés tel-
jes idõtartama alatt,

– belépéskor testhõmérséklet-mérést végeznek, csak
láztalan ügyfél léphet be az épületbe, a kéz fertõtlenítését
kérjük és biztosítjuk,

– ha az ügyfél figyelmeztetés ellenére sem visel masz-
kot, az ügyintézést nem lehet megkezdeni vagy fel kell
függeszteni, az ügyfelet felszólítják az épület elhagyásá-
ra,

– az ügyintézés végett az ügyféltérbe kísérõ nélkül ér-

kezzenek, kísérõ csak indokolt esetben (pl. fogyatékkal
élõ nagykorú személy kísérése) érkezhet az ügyféllel,

– kérjük, hogy az ügyintézéshez kísérõként lehetõleg
ne hozzanak magukkal kiskorú gyermekeket, egészségük
fokozott védelme érdekében.

Köszönet az együttmûködésért

Kérjük a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálataira ér-
kezõ ügyfeleink megértését, türelmét, a koronavírus-jár-
vány miatt hozott óvintézkedések betartását, a saját és a
mások egészsége védelmében. Az ügyfélszolgálatok láto-
gatása során bevezetett szabályok betartásában köszön-
jük az együttmûködésüket.”

A kormányablakokban is kötelezõ
2021. november 15-tõl, azaz hétfõtõl valamennyi

kormányablakban és kormányhivatali ügyfélszolgála-
ton mindenkinek – ügyfeleknek és ügyintézõknek is –
kötelezõ a szájat és az orrot eltakaró maszkot viselni.
Az intézkedés célja az emberek egészségének meg-
óvása, a koronavírus terjedésének csökkentése – tette
közzé a kormanyhivatal.hu.

Népbetegséggé vált
a cukorbetegség

Minden év november 14-én tartják a cukorbetegek
világnapját. Elõször 1991-ben hívta életre a Nemzet-
közi Diabetes Szövetség és a WHO. A kampány célja,
hogy felhívják a figyelmet a cukorbetegek számának
drasztikus növekedésére és minden ezzel kapcsolatos
kérdésre választ kaphassanak az érdeklõdõk.

Minden év november 14-én tartják a cukorbetegek
világnapját. 100 évvel ezelõtt, 1921 nyarán találták fel
az inzulint, ami a világon elõször volt képes a cukorbe-
tegség kezelésére. Az 1-es típusú cukorbetegek koráb-
ban nem voltak kezelhetõek, az egyetlen megoldást az
éhezés jelentette számukra, de ebben az esetben is egy
éven belül meghaltak. Napjainkban a cukorbetegek szá-
ma folyamatosan nõ, kijelenthetjük, hogy népbetegség-
gé vált, de a kezelése már nem jelent gondot az orvostu-
domány számára.

Kezeléssel sok minden elérhetõ
– Ez az egyik leggyakoribb idült betegség, amelyet,

ha nem jól kezelnek, akkor lerövidíti a betegek életét és
szövõdmények alakulnak ki. Fontos hangsúlyozni, hogy
csak abban az esetben van így, ha a kezelés nem ideális.
Ha jó egy cukorbeteg kezelése, akkor az érintett teljes
életet élhet. Foglalkozhat szinte mindennel, családot ala-
píthat, sikeres lehet, nem lesz rövidebb az élete, mint
másé. De ehhez mindenképpen kell a kezelése. Friss
adatok szerint a felnõtt cukorbetegek száma a világon
530 millióra emelkedett, Európában 61 millió ember di-
abéteszes és Magyarországon is több mint 1 millió em-
bert érint – mondta el kérdésünkre dr. Gaál Zsolt, a IV.
Belgyógyászati Osztály osztályvezetõ fõorvosa.

Csökkenthetõ a kockázat
– A cukorbetegség kialakulásának kockázata csökkent-

hetõ a rendszeres mozgással és a jó minõségû élelmi-
szerek fogyasztásával. Érdemes minden második nap leg-
alább fél órát sétálni, valamint a rostban gazdag gyü-
mölcsöket és zöldségeket beilleszteni az étrendbe – ja-
vasolta a fõorvos.

(Szerzõ: Kanócz Rita)

Sövénylabirintus a kórház udvarán
Sövénylabirintust alakítottak ki a Jósa András Oktató-

kórház udvarán. A gyermekgyógyászati tömbbel szem-
közti játszótér mellett, egy eddig szabadon álló zöldterü-
leten ültettek el összesen 750 darab palántát.

Felülnézetbõl már jól látszik, hogy fog majd kinézni a
sövénylabirintus, miután megnõnek a palánták. A gyerek-
gyógyászati tömb elõtt kaptak helyet az új növények, ahol
már egy játszótér is van. A labirintust is azért alakították ki
itt, hogy a Jósa András Oktatókórházban bent fekvõ, de
járóképes gyerekek tudjanak majd játszani benne.

A gyerekeknek kedveskednek
– Több szempontból fontos egy ilyen kis labirintus el-

készítése, kialakítása, hiszen a civil egyesület és a saját
dolgozóink munkája van benne. Növényt ültetni mindig
nagy öröm, és amikor ez megnõ és szépen kiadja a for-
máját, akkor azok a gyerekek, akik itt gyógyulnak a kór-

Segítség egy egyesülettõl
Az egészségügyi intézmény a Denevér Barlangkutató

és Szabadidõsport Egyesület támogatásával ültette el a 750
darab sövénypalántát, 143 méter hosszan, összesen 150
négyzetméteres területen. Az egyesület egyik tagja Surányi
Gábor, aki egyébként a kórházban dolgozik, illetve az
elnök, Matolcsi Judit emlékként egy fotót is átadtak a sö-
vénylabirintusról dr. Szondi Zita fõigazgatónak.

Különleges hangulata van
– Egyesületünk tájékozódási sportokkal, futással foglal-

kozik és a Bujtosi Városligetben található labirintusban is
elõfordult már, hogy ilyen jellegû feladatot kaptak felnõt-
tek és gyerekek. Azt vettük észre, hogy nagyon lelkesek a
gyerekek, amikor egy labirintusban kell keresgélni, van
ezeknek egy különleges hangulata. Innen jött az ötlet, hogy
a kórház udvarára is, erre a szabadon álló zöldfelületre
telepíthetnénk egy ilyen sövénylabirintust – indokolt a De-
nevér Barlangkutató és Szabadidõsport Egyesület elnöke.
A mostani mellett minden évben különbözõ módon tá-
mogatják egyesületek az intézményt, többek között így
sikerült évekkel ezelõtt mesefigurákkal kidíszíteni a gyer-
mektömb falait is.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

házunkban, élvezhetik a zöldterület minden pozitív elõ-
nyét – nyilatkozta dr. Szondi Zita, a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Megyei Kórházak és Egyetemi Oktatókórház fõigaz-
gatója, majd hozzátette, a gyerekek az ablakból is jól lát-
ják majd a növényeket, a látvány szinte kastélyhangulatot
ad ezután a kórház udvarának.

A frissen ültetett labirintus szimbolikus átadásának
pillanata

Felülnézetbõl már sokat sejtetõ, ha megnõ, még szebb lesz
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Karbantartják a fürdõket

Néhány napig a sóstói fürdõk tartanak
zárva, majd pedig a Júlia, de a Sóstó-
Gyógyfürdõk Zrt. figyelt arra az ilyenkor
szokásos karbantartási idõszakban, hogy
valami mindig nyitva is legyen.

A Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. szerkesztõsé-
günkhöz eljuttatott közleményében tájé-
koztatja vendégeit, hogy 2021. november
22–25. között az Aquarius Élményfürdõ, az
Aquarius Fürdõgyógyászat és a Hotel Für-
dõház karbantartási munkák miatt zárva
tart. Nyitás: 2021. november 26., péntek.
A karbantartás idején sor kerül valamennyi
medence teljes vízcseréjére, a vízgépészeti

rendszerek, tározók tisztítására, fertõtlení-
tésére, a termálkutak karbantartására, ki-
sebb javítási, felújítási munkák elvégzésé-
re. A karbantartás ideje alatt igénybe vehe-
tõ fürdõ: Júlia Fürdõ, Nyíregyháza, Malom
u. 19. Mindezek mellett tájékoztatják a la-
kosságot, hogy szintén kötelezõ karbantar-
tási munkák miatt 2021. november 29-tõl
december 3-ig zárva tart a nyíregyházi Jú-
lia Fürdõ. Nyitás: 2021. december 4., szom-
bat. A Júlia Fürdõ karbantartása idején va-
lamennyi sóstói fürdõegység mûködik és
fogadja vendégeit. Az önkormányzati cég
köszöni az érintettek megértését, egyben
jó egészséget kíván.

Az átmeneti leállások idején is lehet medencézni

Közelednek az év végi ünnepek, az üzletekben és az
üzletek környékén megnövekszik a forgalom, ezzel együtt
pedig a bûnelkövetések száma is. Az ünnepi hangulatban
sokan megfeledkeznek a legalapvetõbb vagyonbiztonsá-
gi szabályokról. Egy kis odafigyeléssel kivédhetõ, hogy
áldozatokká váljunk, sokszor a könnyelmûség segíti hoz-
zá a bûnözõket a könnyû zsákmányhoz. A témában a
bûnmegelõzési osztályvezetõhöz fordultunk.

Az adventi idõszakban jelentõsen megnövekszik a for-
galom az üzletekben és az ünnepi forgatagokban is, ezzel
együtt pedig a bûnelkövetések száma is emelkedik. A sta-
tisztikák szerint a karácsonyi bevásárlások idõszakában a
leggyakoribb bûnelkövetési mód a zseblopás, ami vissza-
vezethetõ arra, hogy ez az idõszak több okból is kiváló
lehetõséget kínál a bûnözõknek. A vásárlók ugyanis a szo-
kásosnál több pénzt tartanak maguknál, és figyelmük is
inkább a vásárlásra koncentrálódik, ezért könnyebb ész-
revétlenül eltulajdonítani értékeiket.

Ne a farzsebben tartsuk!
– Ebben az idõszakban zsúfoltságra lehet számítani a

bevásárlóközpontokban és a tömegközlekedési eszközö-
kön is, így egyre több a zsebtolvajlás. Fontos figyelnünk
az értékeinkre, a pénztárcát és a mobiltelefont a test õri-
zetében, de nem a farzsebben érdemes tartani, és ajánlott
bankkártyát használni. A vásárlások során szóba jöhet még
a gépkocsik feltörése is, tanácsos kivilágított, õrzött ré-
szen parkolni, és az értékeket a csomagtartóba zárni, va-
lamint érdemes meggyõzõdni arról, hogy az autó le van-e

Bûnmegelõzés advent idején is

zárva – mondta el kérdésünkre Kovács Attila, a Sz-Sz-B
Megyei Rendõr-fõkapitányság Bûnmegelõzési Osztály osz-
tályvezetõje.

Körültekintõen adományozzunk
– Érdemes még figyelembe venni, hogy ebben az idõ-

szakban gyakori az adománygyûjtési tevékenység – tette
hozzá az osztályvezetõ, aki felhívta a figyelmet arra is,
hogy amennyiben valakit az utcán szólítanak meg, ügyel-
jen rá, hogy megfelelõképp igazolja magát az adomány-
gyûjtõ. Pénzt ne adjon át, azt ugyanis el sem fogadhatná-
nak a legálisan gyûjtõk, és a lakásba se engedjük be õket.

Amennyiben az ünnepi idõszakban elutaznának otthon-
ról, kérjenek meg valakit, hogy a kellemetlenségek elke-
rülése érdekében idõnként ellenõrizze a lakást, ürítse ki a
postaládát, azt a látszatot keltve, hogy van otthon valaki.
Az utazást pedig ne jelentsék be elõre a közösségi oldala-

kon, ne hívja fel a figyelmet az üres ingatlanra. Kovács
Attila elmondta, mivel egyre népszerûbb az online vásár-
lás, itt is körültekintõnek kell lenni. Kizárólag ismert
webshopokról vásároljanak, és elõre soha ne utaljanak.

Fokozott jelenlét
– A rendõrség kiemelten kezeli az év ezen idõsza-

kát, ilyenkor a közterületen fokozottan vannak jelen
egyenruhás és civil ruhás kollégák egyaránt, nyilván a
polgárõrséggel karöltve végezzük ezeket a tevékeny-
ségeket. Fontos a közlekedésbiztonság, hiszen töme-
gekre lehet számítani. A rendõrség megtesz mindent
azért, hogy ez az idõszak zavartalan legyen, ha valaki
mégis jogsértés áldozata lesz, az hívja a 112-es segély-
hívót, vagy jelezze a közelben tartózkodó rendõrnek –
tette hozzá az osztályvezetõ.

Az autóra is figyeljünk
A rendõrség közlése szerint az ünnepek alatt is folya-

matosan igyekszenek majd kiszûrni az ittas jármûvezetõ-
ket, így a gépjármûvek vezetõi családjuk mellett jogosít-
ványukra is gondoljanak, mielõtt autóba ülnének! Arra is
felhívják a figyelmet, hogy még idõben vizsgáltassák át
gépjármûvük mûszaki állapotát, hogy az esetleges és
bosszantó kisebb hibák se keserítsék meg az ünnepek han-
gulatát. Ne feledkezzenek el a téli útviszonyokra való leg-
fontosabb mûszaki felkészülésrõl sem, tegyék fel a téli
gumikat, ellenõriztessék a fék- és kormányberendezést,
valamint a szellõztetõ és a fûtési rendszert is.
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Újabb nemzetközi projektben vesz részt Nyíregyháza
Megyei Jogú Város Önkormányzata. A soron következõ
partnertalálkozó központi témája a harmadik utas tanu-
lási helyek digitális eszközökkel való ellátottsága, a digi-
tális készségek fontossága mind a személyzet, mind az
ügyfelek részérõl. A résztvevõk a Móricz Zsigmond Me-
gyei és Városi Könyvtárban mutatták be jó gyakorlatai-
kat múlt szerdán.

Nyíregyháza volt a legutóbbi nemzetközi partnertalál-
kozó helyszíne az Erasmus+ projektben. Hét ország kép-
viselõi találkoztak, hogy az úgynevezett harmadik utas
tanulási helyekrõl beszélgessenek. Ez a koncepció azt a
tudásmegosztást jelöli, amely során a résztvevõk nem ott-
honukban, munkahelyükön vagy iskolarendszerû oktatás
során, hanem informális módon, alternatív helyszíneken
jutnak új ismeretekhez. A projekt résztvevõi múlt hét szer-
dán a Móricz Zsigmond könyvtárban találkoztak.

Harmadik utas tanulás
– Kiváló dolog nemzetközi

programokban részt venni és
megismerni más országoknak a
tapasztalatait, legyen szó bármi-
lyen témáról. A mai Erasmus ta-
lálkozó témája a harmadik utas
tanulási lehetõségek. Elsõre na-
gyon furcsán hangzik, de ez tu-
lajdonképpen az életen át tartó
tanulás része. Azért kapcsolnám
ehhez, mert nemcsak iskolában
vagy szervezett keretek között
tudunk tanulni, hanem maga az
élet is egy nagy iskola. Nyíregy-
háza a digitalizáció gazdája ezen a programon belül, eb-
ben is látjuk, hogy napról napra újdonságok jelennek meg
– mondta Jászai Menyhért, Nyíregyháza alpolgármestere.

Nyíregyházi tapasztalatok
Az alpolgármester köszöntõjében bemutatta az elmúlt

hónapok tapasztalatait, hogy a digitalizáció milyen mó-
don tudott nagymértékben segíteni a pandémia idején.
Ilyen volt például, hogy a város egy külön zöldszámot in-

TOP Plusz: 1800 milliárdra pályázhatnak

Nemzetközi projektben vesz részt a város
Hét ország közösen gondolkodik az alternatív oktatási helyekrõl

Újabb fejlesztési csomag érkezik a településeknek

1800 milliárd forintra pályázhatnak a települések a TOP
Plusz programban – közölte a regionális fejlesztési prog-
ramokért felelõs helyettes államtitkár Nyíregyházán. A
forrásokat a 2027-ig tartó uniós fejlesztési ciklusban biz-
tosítja a kormány.

Nagyfokú érdeklõdés övezte a TOP Plusz program hét-
fõi információs napját, megyebeli önkormányzati veze-
tõkkel telt meg a Bessenyei terem a megyeházán. A kö-
vetkezõ, 2027-ig tartó uniós fejlesztési ciklus Terület- és
Településfejlesztési Operatív Programjának folytatásáról
tájékoztatták az érdeklõdõket Nyíregyházán. A felhívá-
sok egy része már elérhetõ, de még ebben az évben közel
1000 milliárd forintnyi lehetõséget tesznek közzé. A fej-
lesztési területek skálája rendkívül széles, az útfelújítások-
tól kezdve az intézmények fejlesztésén át a csapadékvíz-
hálózat és az ipari területek korszerûsítéséig számtalan
tervre biztosítanak forrást.

Legaktívabb megye
A legnagyobb összeg Szabolcs-Szatmár-Bereg megyé-

be érkezett az elmúlt hétéves fejlesztési ciklusban. – Szá-
mos elmaradt fejlesztés van a megyében, amit az elmúlt
évtizedekben nem tudtak az önkormányzatok megvaló-

sítani és a TOP forrásai lehetõséget adnak erre. A Magyar
Falu és más állami források, illetve európai uniós források
és programok is lehetõséget adnak erre az önkormányza-
toknak, de itt szinte kizárólag a települési önkormányza-
tok a kedvezményezettek, és kisebb mértékben egyházi
intézmények és civil szervezetek is pályázhatnak. Nagy-
jából 150 milliárd forintos fejlesztési csomag – mondta
Seszták Oszkár, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Köz-
gyûlés elnöke.

Folytatódik a program
A programokat elõfinanszírozzák és önerõre sincs szük-

ség – ez ritka lehetõségnek számít a fejlesztések területén.
Az elõzõ ciklusban indult TOP építve az elõzõ idõszak jó
tapasztalataira, folytatódik tovább, viszont most nagyobb
forrásból gazdálkodik a program. – Kivételes lehetõség elõtt
állnak a falvak, hiszen 1800 milliárd forintot indítunk el a
TOP Pluszban. Ez mutatja, hogy az elõzõ operatív program
is jól mûködött, hiszen nagyobb lehetõséget kaptak a tele-
pülések. Magyarország Kormánya arról döntött, hogy a te-
lepülésfejlesztésre rendelkezésre álló forrásokat az önkor-
mányzatokon keresztül juttatja el a magyar gazdaságba a
gazdaság újraindításának támogatásához és ehhez várjuk a
partnerséget valamennyi településvezetõtõl a megyében –
nyilatkozta Oláh Gábor regionális fejlesztési programokért
felelõs helyettes államtitkár Nyíregyházán.

Sikeres volt a TOP
Az elõzõ ciklusban több mint 2000 település valósít-

hatta meg terveit, összesen 1600 milliárd forint értékben.
Országos szinten 800 kilométernyi út újult meg, 14 ezer
bölcsõdei férõhely jött létre, illetve 1500 kilométer hosszú-
ságban épült kerékpárút.             (Szerzõ: Nagy Boglárka)

dított azoknak, akiknek nem tudott a család segíteni akár
egy bevásárlásban vagy gyógyszerkiváltásban a szigorítá-
sok idején. Ezen túl kifejlesztettek egy Nyíregyháza App-
likációt is, az alkalmazáson keresztül pár perc alatt lehet
különbözõ ügyeket intézni vagy bejelentést tenni.

Hét ország együttmûködése
A konzorciumi tagok között szerepel Németország,

Spanyolország, Románia, Luxemburg, Hollandia, Szlové-
nia és Magyarország. A koordinátor szerepét Iserlohn Vá-
ros Önkormányzata tölti be. – Iserlohn városa már közel
20 éve vesz részt különbözõ nemzetközi projektekben,
bízunk benne, hogy sokat tanulhatunk egymástól, meg-
oszthatjuk a tapasztalatainkat, mivel hasonló kihívások-
kal nézünk szembe Európában, ezekre pedig mindenki-
nek más megoldásai vannak. Nagyon örülünk neki, hogy
ezeket megoszthatjuk egymással és tanulhatunk egymás-
tól – nyilatkozta Matthias Quaschnik, Iserlohn Város Ön-
kormányzata Kulturális Osztályának vezetõje.

A könyvtárak is helyszínek
A projektben több témakörrel foglalkoznak a részt vevõ

országok és különbözõ kérdésekre keresik a választ, ilyen
például, hogy milyen eszközök segíthetik a hatékony tudás-
átadást, vagy hogy milyen infrastrukturális feltételek mellett

mûködhetnek megfelelõen a harmadik utas tanulási helyek.
– Itt, Nyíregyházán azt próbáljuk kitalálni, hogy milyen digi-
tális feltételek szükségesek ahhoz, hogy a harmadik utas ta-
nulási helyek megfelelõek legyenek az embereknek. Ennek
a projektnek két része is van, az egyik a könyvtárak és fel-
nõttoktatási központok, ezek mind harmadik utas helyszí-
nek lehetnek – tette hozzá Frank Finkeldei, az Iserlohni Fel-
nõttoktatási Központ igazgatóhelyettese.

Minél többeket elérni
A spanyolországi Caudete város kulturális ügyekért fe-

lelõs alpolgármestere arról beszélt Nyíregyházán, hogy
olyan jó gyakorlatokat szeretnének megismerni, amit sa-
ját településükön is tudnak majd hasznosítani a felnõttok-
tatásban. – Abban szeretnénk fejlõdni, hogyan tudnánk
még több állampolgárt elérni és még népszerûbbé tenni a
képzéseinket, hogyan lehetne még jobban kihasználni a
lehetõségeinket, fõleg azért, mert a városunkban most egy
új felnõttoktatási intézmény is mûködni fog – nyilatkozta
Luis Felipe Banon Gracia, a spanyolországi Caudete al-
polgármestere. A digitalizáció jegyében tartott elõadások
és workshopok mellett a résztvevõk a Móricz Zsigmond
könyvtár stúdiójában virtuális háttér elõtt készítettek kis-
filmet a digitalizáció elõnyeirõl és hátrányairól.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Jászai Menyhért
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Református óvodák épülnek Nyíregyházán
A Nyíregyháza-Városi Református Egyházközség az

országos óvodaprojekt keretében lehetõséget kapott arra,
hogy Nyíregyházán két új épülettel gazdagítsa szolgála-
tát. Magyarországon 66 helyen folyik építés, bõvítés és
felújítás, 30 milliárdos állami forrásból. A nyíregyházi
intézmények 2022. szeptember 1-tõl fogadják a gyere-
keket.

A Deák Ferenc és a Kiss Ernõ utca sarkán, illetve
Örökösföldön zajlik a két nyíregyházi beruházás. A ter-
veknek megfelelõen haladnak a munkákkal. A következõ
tanév elõkészítésekor már jelentkezhetnek a családok a
két református óvodába. A Deák Ferenc utcán 4 csoport-
ba 100 gyereket vesznek fel, az örökösföldi templom mel-
lett épülõ óvodába 75 gyerek juthat, három csoportba.

Folyamatosság az oktatásban
– Mielõtt beadtuk az igényünket erre a támogatásra,

azt megelõzõen egyeztettünk a városvezetéssel, és termé-
szetesen a saját erõforrásunkat is felmértük. Mivel van az
egyházközségnek egy jól prosperáló bölcsõdéje, az on-
nan kapott jelzések alapján nyugodtan nyújthattuk be az
igényünket. A város demográfiai fejlõdése is azt mutatja,
hogy szükség van a következõ nemzedék nevelésére. Nagy
reménységünk arra, hogy a bölcsõdei nevelés után a szü-

lõk megtalálják a folyamatosságot, illetve az sem rejtett
dolog, hogy az egyházközségünk tudatosan fejleszti és építi
az oktatási rendszerét – fogalmazott kérdésünkre dr. Gaál
Sándor, a Nyíregyháza-Városi Református Egyházközség
esperese.

Egyházi többlet
A harmadik évtizede mûködõ református Jókai iskola

jó hírneve is arra kötelezte az egyházat, hogy ne marad-

jon ki a nevelésben az óvodáskor hároméves idõszaka.
De vajon miben lesz más az egyházi nevelési intézmény,
mint az önkormányzati fenntartású? – Alapvetõen azt kell
elmondani, hogy az egyházi intézményben biztosítani kell
azokat az alapfeltételeket, melyeket az ország intézmé-
nyében megadnak a fenntartók. Emellett mi szeretnénk
azokat az értékeket hozzátenni, ami a Biblia tanítása alap-
ján ebben a zûrzavaros, a gyerekek számára is egyre ko-
molyabb kihívást jelentõ világban nyugalmat és biztonsá-
got jelentenek. Ezek a kisgyerekek megérdemlik, hogy az
életkoruknak megfelelõ ingerek, hatások, tanítások, sze-
retet, ölelés, odafigyelés érje õket, és ehhez a mi egyházi
többletünket szeretnénk hozzátenni – fogalmazta meg az
esperes.

Ösztöndíj óvodapedagógusoknak
Folyamatosan keresik a szakembereket, sõt az egyház-

község presbitériuma kinevezett egy vezetõt, akinek fel-
adata a 2022/23-as tanév elõkészítése. Jó reményekkel
indulnak, hiszen az országos református egyháznak van
egy ösztöndíj pályázata, mely biztatja a fiatalokat az óvo-
dapedagógus pályára, de anyagi segítséget is nyújt a hall-
gatóknak tanulmányaik idejére.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

Nyíregyháza tragikus õsze – 1944
Egyik kedves olvasónk jelezte szerkesztõségünknek,

hogy október 23-ról, az 1956-os forradalom és szabad-
ságharcról természetesen megemlékezünk, s évrõl évre
teret adunk az elhurcoltak emléknapja kapcsán az 1944.
november 2-án a Vörös Hadsereg által málenkij robotra
hajtott emberek, így közvetetten a családok emlékezeté-
nek. Viszont szerinte méltatlanul kevés szó esik arról,
hogy a szovjet csapatok „felszabadító” mûveletei milyen
tragédiát hoztak a háborútól szenvedett városra. A té-
mában megkérdeztük dr. Bene Jánost, akinek ez az egyik
kutatási területe, a címzetes múzeumigazgató röviden
összefoglalta kérésünkre ezt az idõszakot, Szomorú na-
pok címmel.

Szomorú napok
Sokat írtak, írtunk már az elmúlt idõkben Nyíregyháza

új és legújabb történetének szomorú és vidámabb napjai-
ról, jó néhány visszaemlékezés is napvilágot látott már,
mégis úgy érezzük, újra és újra, fõleg így õsz táján, meg
kell emlékezni azokról a tragikus napokról, melyeket 1944
õszén, pontosabban október végén, november elején át-
élt Nyíregyháza lakossága.

Sûrûsödõ viharfelhõk
Az 1944. szeptember 6-i angolszász bombázás után már

sûrûsödtek a viharfelhõk. A szovjet hadsereg északkelet
felõl, meg Románia augusztus 23-i kiugrása után Dél-Er-
dély felõl is közeledett hazánk földje felé. Szeptember
végén átlépték a határt, s a Malinovszkij marsall vezette
II. Ukrán Front lendületesen tört észak felé, azzal a szán-
dékkal, hogy a Tisza átjáróit elfoglalva, itt, a Felsõ-Tisza-
vidékén „katlanba” zárja az Erdély felõl visszavonuló 8.
és 6. német, valamint a 2. magyar hadsereget, ugyanak-
kor a már a Kárpátokban küzdõ 1. magyar hadsereg hátá-
ba kerülve, visszavonulásra kényszerítse azt is. Ezt meg-
akadályozandó vetették be a németek páncélosaikat az
Alföldön, így alakult a híres debreceni páncélos csata,
melynek záró akkordja a Nyíregyházáért, illetve a tiszai
átjárókért vívott, sok áldozattal járó, igencsak mozgalmas
harcok sorozata lett.

Menekültek és maradtak
Idõközben, a kiürítési kormánybiztos parancsára az ál-

lami intézmények személyzete október közepétõl megkezd-
te a hivatalok Nyugat-Magyarországra való áttelepítését.

Sokan, félve az oroszokról érkezõ hírektõl is inkább a me-
nekülést választották. Marssó József írta le az 1994-ben a
Szabolcs-Szatmár-Beregi Szemlében megjelent visszaem-
lékezésében, hogy a városközponti fekvésû jobb, nagyobb
lakások, családi házak szinte teljesen elnéptelenedtek. A
városszéleken lakó, szegényebb nép azonban maradt. És
Nyíregyháza tirpák földmûvelõ parasztsága sem hagyta el
házát, földjét. Példamutató módon viselték magukat az egy-
házak lelkészei, tanítói, tanárai. A legnehezebb idõkben is
a helyükön álltak, igyekeztek gondoskodni a hívekrõl. Így
érte el 1944. október 21-én délután a front a várost. Akkor
érkeztek ide kelet felõl az elsõ orosz katonák.

Válogatás nélkül lõttek, mindent vittek
Ahogyan azt Marssó József visszaemlékezésében olvas-

hatjuk, a város lakossága nagy félelemmel és ellenszenv-
vel fogadta õket. Az utcai harcok során azok ugyanis vá-
logatás nélkül lõttek katonára, civilre, ok nélkül gyújto-
gatták fel a házakat. Fokozta a lakosok ellenszenvét az is,
hogy ezek az elsõként bejövõ katonák a harc mellett a
zsákmányt tekintették fõ célnak. Mindent vittek, lovat,
szekeret, biciklit, cipõt, ruhát, tûzkövet, cigarettapapírt és
nagy elõszeretettel gyûjtötték a „csaszit”, az órákat. Né-
melyiknek öt-hat is volt a karján. Persze, ennek is megvolt
az oka. Ezek az elsõk afféle portyázók voltak, ellátásuk
szervezetlen, szinte a harácsolásból éltek. Tönkrement
eszközeiket, lovat, szekeret, ruhát útközben a civil lakos-
ságtól raboltak. Jó eset volt, ha saját fáradt lovukat ott-
hagyták a megkárosítottnak.

Erõszak, kegyetlenség
„A legtöbb bajt és elkeseredést azonban az okozta a

lakosság körében, hogy ezek az elsõ megszállók gyakran

minden kímélet nélkül megerõszakolták az elébük kerülõ
magyar nõket. Egy városvégi házban például addig jártak
rá egy kétgyermekes fiatal asszonyra, amíg szegénykének
elvérzett teste ki nem hûlt. A szomszédunkban két sikíto-
zó asszonyt ölt meg egy részeg katona, egy másik meg az
öreg Kenderák bácsit lõtte agyon azért, mert szidta õket a
nõk bántalmazása miatt. Ezek a kegyetlenségek szörnyû
hatással voltak ránk” – írta Marssó József.

Ismeretlen az áldozatok száma
Mai napig ismeretlen az áldozatok száma. És ez így foly-

tatódott négy napon át, amikor a városba zárt, bekerített
orosz katonaság október 26-án nagy veszteségeket szen-
vedve kitört, szabad utat hagyva a Tisza felé vonuló né-
met és magyar csapatoknak, akik október 31-én befejez-
ve a partváltást, véglegesen átengedték ezt a vidéket az
oroszoknak. Az itt töltött négy nap alatt azonban szembe-
sülve a lakosok átélte borzalmakkal, nem igazán ejtettek
hadifoglyot...

„Kis munka”
1944. október 31-én újra a szovjetek kezébe került a

város, de a megpróbáltatások korántsem értek véget. No-
vember 2-án, már a fegyverek elcsitulta, a béke idején az
orosz katonák házról házra járva, meg a már munkába
állt postásokat, vasutasokat is összeterelve 2300 férfit és
néhány nõt vittek el egy „kis munkára”, málenkij robotra,
amibõl azután hadifogság lett, s amelybõl egytizedük ke-
rült haza, jó pár év múltán.

Rájuk, s e borzalmakra pedig emlékeznünk és emlé-
keztetnünk kell minden év õszén egy szál virággal, egy
csendes imával.
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Már több mint hatezren használják Nyíregyháza app-
likációját. A mobilalkalmazás indulását egy év munka
elõzte meg, a fejlesztõk és az önkormányzati cégek kö-
zösen hozták létre az NYHApp-ot. Idõpontfoglalás, ked-
vezmények és hulladékszállítási menetrend – csak néhány
funkció, amiért hasznos telepíteni az alkalmazást. A vá-
roslakók akár bejelentéseiket is megtehetik a telefonju-
kon keresztül, mindössze néhány kattintással.

Beigazolódni látszik az alkalmazás egyik szlogenje,
miszerint „Nyíregyháza App-ra kész”, egyre népszerûbb
a helyiek és a turisták körében is a város applikációja. Az
elkészítés elsõdleges célja, hogy valamilyen pluszt, vala-
milyen értéket kapjanak a városlakók. Gyorsan és egysze-
rûen érjenek el minél több információt.

Értesítéseket is küld
Az alkalmazás egyszerûen kezelhetõ, mégsem elavult,

így minden korosztály tudja kezelni. A belépés után külön-
bözõ, úgynevezett csempéket látunk, ilyen például a hírek,
attrakciók, események vagy a kedvezmények lehetõség. Az
alkalmazás értesítéseket is tud küldeni, így belépni sem kell,
hogy új információt kapjunk. A felhasználónak jelez, ha
valamilyen új tartalommal bõvült az applikáció.

Nyíregyházi fejlesztõ mûve
A mobilalkalmazás létrehozásán egy fiatal nyíregyházi

fejlesztõ, Mikó Botond dolgozott, akinek korábban már
több munkája is volt az önkormányzati digitalizációval
kapcsolatban. A közös munka csúcsa lett az NYHApp.

„Átfogó termék lett”
– Amikor több rész automatizációt bemutattunk a vá-

rosnak, akkor õk is rábólintottak, hogy ezt így egyben, egy
csokorban, egy városi applikációként lenne igazán értel-
me megcsinálni. Bár léteznek az országban városi appli-
kációk, de ez egy olyan átfogó termék lett, ami tényleg
értéket ad a felhasználónak, s nem csak azért van, hogy
legyen valami hasonló Nyíregyházának – nyilatkozta a
Nyíregyházi Televíziónak.

      : Több mint 6000 felhasználó
A hatezret is meghaladja a nyíregyházi applikációt letöltõk száma

Minden korosztálynak szól
– Hogy hogy is kezdõdik egy ilyen tervezése? Ez egy

nagyon hosszú folyamat, sokszor hosszabb idõ egy szoft-
ver fejlesztése, mint maga a gyártás. Ilyenkor számos fel-
használói és megrendelõi igényt kell felmérnünk, ami na-
gyon komplikált, hiszen nagyon sok önkormányzati cég,
a városháza és egyéb más vállalkozások, a felhasználók
vannak benne. Nagyon fontos faktor volt például, hogy
az idõsebb korosztály is jól tudja használni és bármennyi-
re is modern, animált applikációkat készítünk, itt kényte-

lenek voltunk kicsit
visszamenni a „régi” is-
kolához és a klasszikus
felépítést megcsinálni.
Szóval egy nagyon
hosszú tervezési idõszak
elõzte meg ezt az appli-
kációt – mondta az
Exagent Group Kft. ügy-
vezetõje.

Interaktív: java-
solhatunk is

A prototípus elkészíté-
se után még több hóna-

pig tartott a finomhangolás, a gyakorlati használat után
még tovább fejleszteni az appot. Az egyik legnagyobb elõ-
nye az alkalmazásnak, hogy interaktív, a bejelentés csem-
pében például a város területén tapasztalt észrevételeket,
javaslatokat lehet tenni, akár fotóval együtt. A VárosApp
ügyfélszolgálat számos önkormányzati céghez el tudja jut-
tatni az észrevételeket, például a Közterület-felügyelethez,
a NYÍRTÁVHÕ-höz, a NYÍRSÉGVÍZ-hez, de akár a közvi-
lágítással kapcsolatban is lehet észrevételünk. Az alkal-
mazást az õsz eleji indulástól kezdve már több mint hat-
ezren letöltötték.

Bõvülõ funkciók
Az applikáció a késõbbiekben bõvíthetõ is lesz, de már

jelenleg is vannak ötletek tervezés és gyártás alatt. – Ér-
keznek újabb csempék is, a meglévõ csempék funkciói
még tovább fognak finomodni és még egyszerûbbé tesszük
az applikáció használatát. Egyelõre általánosságban el
tudom mondani, hogy mind a körülöttünk lévõ nem álla-
mi fenntartású vállalkozásoknak a transzparenciáját elõ-
segítõ felületek is fognak fejlõdni, mind az önkormányza-
ti cégekkel való kommunikáció és ügyintézés is fog még
fejlõdni. Ezen kívül számos olyan plusz funkciókat fog-
nak megkapni a felhasználók, amik által megvalósul, hogy
bármilyen ügyintézést, bármilyen információt szeretnének
megszerezni az applikációban, akkor azt két kattintásból
meg tudják tenni – fûzte hozzá a fejlesztõ.

Egyedi applikáció
A nyíregyházi fejlesztés országos szinten is egye-

dülálló, illetve egyedi. Más városoknak is vannak sa-
ját app-juk, de egyet sem töltöttek le annyian, mint
már most a nyíregyházit, illetve egynek sincs olyan
sok funkciója, mint az NYHApp-nak. Ez nem fejlesz-
tõk érdeme, hanem az önkormányzaté és a városve-
zetésé, mivel az volt a céljuk, hogy a felhasználókat
közelebb tudják hozni a helyi ügyek intézésében és
egyszerûsítsék a kommunikációt a városlakók és a
cégek között.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Élményiskola – Tanítási megújulás
az iskolaelhagyás ellen

Új képzés indításáról
egyeztettek

  Halkóné dr. Rudolf Éva,
a Nyíregyházi Egyetem kan-
cellárja és dr. Kovács Zoltán
általános rektorhelyettes no-
vember 4-én Budapesten 
egy, a közeljövõben indítan-
dó új képzésrõl folytattak
szakmai tárgyalásokat De-
mény Árpáddal,  az Aero-
plex Kft. ügyvezetõ igazga-
tójával – közölte az intéz-
mény.

A hivatalos megbeszélést
követõen az egyetemi veze-
tõknek lehetõségük nyílt a cég mûködésének és létesít-
ményeinek megtekintésére is. A két szervezet hosszú távú
együttmûködésben gondolkodik, úgy vélik, a Nyíregyhá-
zi Egyetem több évtizedes képzési tapasztalata a repülõ-
pilóta-oktatás és mérnökképzés terén segíthet megfelelõ
szakembereket biztosítani a jövõben a cég számára, ugyan-
akkor az Aeroplex Kft. munkatársainak hazai és nemzet-
közi gyakorlati tapasztalatai segítenek az egyetemi mér-
nökképzés fejlesztésében, a repülõsképzések megújításá-
ban, a pilóták gyakorlati tapasztalatszerzésének bõvítésé-
ben. Az új képzés indításáról késõbbi idõpontban ígértek
részleteket a felek.

A köznevelés módszertani megújítása a végzettség nél-
küli iskolaelhagyás csökkentésére címmel indult 2017. ja-
nuár 1-jén az az uniós projekt, melynek részese a Nyír-
egyházi Egyetem is. Az országos 9 milliárdos pályázat
helyi támogatási összege 418 millió forint. 27 partneris-
kolával dolgoztak együtt. Több ezer általános iskolai pe-
dagógus vett részt a 30 órás képzésekben.

Ez év végén zárul az a kiemelt fontosságú európai pro-
jekt, mely nemcsak oktatási módszertani megújulással,
hanem a teljes iskolai élet átszervezésével foglalkozik. Az
új tanítási-tanulási stratégiák lehetõséget adnak a differen-
ciált oktatásra.

A lemorzsolódás ellen
Közismert, hogy Európa-szerte nagyon magas a 6–16 éves

korosztály lemorzsolódása. Ennek csökkentését hivatott a
pályázat megoldani. Magyarország célja, hogy a program
végére 10 százalék alá essen az iskolát elhagyó diákok szá-
ma. – Pontos számot nem tudok mondani, hiszen a felmé-
rések a program lefutása után kezdõdnek. Beindul a mérés
az iskolákban, ahol bevezettük – nyilatkozta a projekt szak-
mai vezetõje, Nagyné dr. Schmelczer Erika.

Élményszerû tanítás és tanulás
A Nyíregyházi Egyetem 27 partneriskolával dolgozott

az elmúlt 5 évben. Szabolcs-szatmár-beregi, hajdúsági,

illetve Szolnok megyei intézményekkel. 2400 pedagógus-
nak tartottak képzést az új módszerek szerint. Több iskola
nyerte el az Élménysuli címet, köztük például a pátrohai
általános iskola. – A komplex alapprogram – mely 2017-
ben indult, és most zárul – azt a célt tûzte ki, hogy él-
ményszerûvé váljon a tanítás és a tanulás az iskolákban,
vitathatatlan, hogy erre óriási szükség van. Azzal indult,
hogy a konzorciumi partnerek, Magyarország olyan fel-
sõoktatási intézményei, amelyek pedagógusképzést foly-
tatnak, kidolgozták a koncepciót, és a segédanyagok meg-
jelenése után kezdõdött meg a kísérleti bevezetés. 2020-
ban és idén már nem csak Pilot programok futottak – tájé-
koztatott a munkáról dr. Jenei Teréz fõiskolai tanár.

Kilépni a tantárgyi keretekbõl
Pozitívak a tapasztalatok, még akkor is, ha a pandémia

megnehezítette a bevezetést, és annak koordinálását. Igye-
keztek online térbe terelni a módszert, a távoktatás esz-
közeivel. A cél, kilépni a tantárgyi keretekbõl, és a mûvé-
szet, testmozgás, logikai, digitális vagy életgyakorlat ala-
pú alprogram szerint folytatni a képzést. A tanárok ezután
igyekeznek külön figyelmet fordítani a képességek fejlesz-
tésére, a felfedezõ, élményszerû tanulásra.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

Mikó Botond a Nyíregyháza Most adásában

Halkóné dr. Rudolf Éva és
dr. Kovács Zoltán
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Szobrot avatott és emléktáblát adott át szerda délelõtt
a Magyar Honvédség 2. vitéz Vattay Antal Területvédelmi
Ezred. A laktanya névadójára, Damjanich Jánosra, illetve
az ezred névadójára emlékeztek. A Magyar Honvédség a
területvédelmi tartalékos rendszert 2017 elején indította,
azóta jelentõs sikereket ért el. Az ezred létszáma már
meghaladta a négyezer fõt. Katonai szolgálatért pedig akár
64 felvételi pluszpontot is kaphatnak a fiatalok.

Damjanich János honvéd tábornok, az 1848-49-es sza-
badságharc hõse, az aradi vértanúk egyike, a legmegbíz-
hatóbb hadvezér volt. Nyíregyházán több tízezer katona
szolgált az egykori Damjanich laktanyában. Most ugyan-
ezzel a névvel mûködik a laktanya. Damjanich Jánosra
ezentúl egy szoborral is emlékeznek a területvédelmi ez-
red udvarán.

Katonai múlt
– Nyíregyháza 150 éves katonai múlttal büszkélkedõ

város, minden második-harmadik család kötõdik valami-
lyen szállal a honvédséghez – mondta dr. Kovács Ferenc
polgármester köszöntõjében. A toborzások pedig azt bi-
zonyítják, a fiatalok most is nagy kedvvel lépnek innen
katonai pályára, valamint korábban is megyénkbõl került
ki a legtöbb katona. – Városunkban mindig nagy jelentõ-

Vitéz Vattay Antalra és Damjanich Jánosra emlékeztek

lyafutását. Az ünnepségen unokája is köszöntötte a részt-
vevõket, aki arról mesélt, nagyapját elõször Bécsben a
Gestapo, utána a nyilasok börtönébe zárták, majd a bíró-
ság elé állították és halálbüntetést kértek rá. A bírósági per
nem fejezõdött be, így az elítélése sem. – Ezt követõen az
amerikai fogságból, ahol a magyar tábornokok voltak,
egyedüliként hazatért Magyarországra és 1950-ben letar-
tóztatták, a koncepciós perek egyike volt az övé. E bírósá-
gi eljárás során ismét halálbüntetést kértek rá. Ha valakit
két ellentétes rendszer is halálbüntetéssel kíván sújtani,
önmagában is igazolja, hogy tettei helyén voltak és egyik
rendszert sem szolgálta, hanem a nemzetét – emlékezett
vissza az unoka. Vitéz Vattay Antal 1956-ban került ki a
börtönbõl, a börtönévekrõl soha senkinek nem panaszko-
dott, annak ellenére, hogy az évek alatt minden végtagját
eltörték – mesélte az unokája. Még ezt is csak halála után
tudták meg orvosaitól. Az országban elsõként Nyíregyhá-
zán avattak most táblát vitéz Vattay Antal emlékére.

Jelentõs mérföldkõ
– Katonák között jó lenni, a különbözõ ünnepségek fé-

nyét is emelik, valamint sokat segítettek a koronavírus ide-
jén is az egyenruhások – mondta beszédében Bozó Tibor
vezérõrnagy. Nyíregyházán a civil és katonai kapcsola-
tok is kiemelkedõek, ami itt létrejött az elmúlt pár évben,
az jó példa lehet más települések számára is. A 20. szá-
zad „nem volt jó” nekünk, magyaroknak, tette hozzá a
vezérõrnagy, 11 rendszerváltással, két világháborúval,
olyan kultúrát kényszerítettek ránk, ami az addigit szinte
eltörölte. – Újra kellett vagy újra kell ezeket a dolgokat
építenünk, ezért is jelentõs ez a mai nap. Nagyon örülök,
hogy a hagyományõrzés és hagyományteremtés szempont-
jából ma egy nagyon jelentõs pillanatot élhetünk meg
közösen – emelte ki beszédében Bozó Tibor vezérõrnagy,

a Magyar Honvédség Tartalékképzõ és Támogató Parancs-
nokság parancsnoka.

Tartalékos sikerek
A Magyar Honvédség a területvédelmi tartalékos rend-

szert 2017 elején indította, azóta jelentõs sikereket ért el.
Az ezred létszáma már meghaladta a négyezer fõt, a tar-
talékos katonák pedig számtalanszor bizonyították, hogy
lehet rájuk számítani. A kiképzés óta voltak például az
Egyesült Amerikai Államokban egy gyakorlaton, Szerbiá-
ban tíz nemzetbõl álló gyakorlaton adtak számot tudá-
sukról, a koronavírus okozta válsághelyzetben pedig a kór-
házakban is segítették az egészségügyi dolgozókat, jelen-
leg pedig a határvédelmi feladatokban támogatják a rend-
õrség munkáját. – Többfajta felkészítést hajtunk végre az
önkéntes katonáink számára, olyanok is vannak, akik napi
szinten szolgálatot teljesítenek, de alapvetõen egy évben
különbözõ alkalommal 25 és 15 nap idõtartamban hívjuk
be az önkéntes tartalékos katonákat katonai kiképzésük vég-
rehajtására. Idén szeptemberben elindult egy új forma, az
önkéntes katonai szolgálat, amely 6 hónap, majd 6 hónap-
pal meghosszabbítható. Ezek a katonák alapvetõ ismerete-
ket szereznek nálunk, s a felsõfokú tanulmányaik sikeréhez
is hozzá tud járulni a Magyar Honvédség – nyilatkozta Po-
lyák András, a területvédelmi ezred parancsnoka.

Gyermekek védelme a levegõtisztaság javításával
Avagy: tudjuk, de mégsem tesszük?

Fontos kérdések mentén igyekszik felhívni az olvasók
figyelmét a nyíregyházi Zöld Akciócsoport arra, hogy a
levegõtisztaságért mi magunk is sokat tehetünk. A
levego.hu cikke alapján készített problémafelvetõ és
irányt mutató cikk a szokott módon a Város-Kép Nonprofit
Kft.-vel való együttmûködés jegyében született.

Vannak, akik tudják, hogy tilos az avar és kerti hulla-
dék égetése Nyíregyházán, mégis égetnek, füstölnek, akár
hajnalban vagy éjjel is. Ahelyett, hogy aprítanának, kom-
posztálnának, barna kukába tennék vagy elszállítanák a
hulladékudvarba azt.

Vannak, akik tudják, hogy a mai autókat általában nem
kell járatni álló helyzetben, mégis járatják a motort. Ahe-
lyett, hogy leállítanák a motort, kiszállnának az autóból,
úgy telefonálnának, telefonoznának, tableteznének, ad-
nák át a csomagot, várnák családtagjaikat, barátaikat,
munkatársukat. Ahelyett, hogy kinn sétálnának vagy egy
megfelelõ hõmérsékletû épületben várakoznának.

Vannak, akik tudják, hogy mûanyag palack, mûanyag
hulladék, bútorlap, festett, lakkozott faanyag, farostlemez,
ruha, gumi, színes papír, üzemanyag égetése, azzal való
fûtés tilos, mégis tûzre teszik. Ahelyett, hogy száraz, ke-
mény tûzifával vagy gázzal fûtenének.

gõt, mely a szellõzõberendezéseken keresztül bejut? Mi
történik azokkal a gyerekekkel, akik a bölcsõdék, óvo-
dák, iskolák udvarain játszanak? Mi történik azokkal a
gyerekekkel, akik a nyitott ablakokon keresztül frissülné-
nek intézményekben vagy otthon? Nemcsak mások gyer-
mekeit, unokáját mérgezik, hanem a sajátjaikat is! Fel
vannak háborodva, ha a gyermekeket nevelõk, a környé-
ken élõk szólnak, hogy hagyják abba vagy hívják a 112-t.

Közügy a védelmük
A gyermekek, asztmás, kruppos, légzõszervi megbete-

gedésben szenvedõ gyermekek védelme közügy. A
szennyezett levegõ kedvez a koronavírusok terjedésének
és súlyosbítja a vírus okozta megbetegedéseket. Minden
lépést meg kell tenni a jövõ nemzedékéért, hogy keve-
sebb légszennyezés érje õket. E témában további taná-
csokat lehet olvasni a levego.hu oldalon, ahol nemcsak a
tanévkezdés idején, hanem folyamatosan javasolt példá-
ul a gyakori szellõztetés, a tartózkodás a szennyezõ anya-
gok használatától, a növények kihelyezése, a takarítósze-
rek helyes megválasztása, a kültéri szennyezõk bekerülé-
sének csökkentése és az érintettek tájékoztatása.

sége volt a katonaságnak, most pedig, hogy az utóbbi évek-
ben visszatért, s jelen van tartalékos ezreddel, honvédel-
mi kollégiummal, az egész város számára nagy öröm.
Reméljük, ez a nagyon pozitív folyamat folytatódni is fog
– nyilatkozta dr. Kovács Ferenc az ünnepségen.

Vitéz Vattay Antal
A 2018-ban Nyíregyházán létrejött területvédelmi ez-

red vitéz Vattay Antal nevét viseli, aki itt kezdte, majd
hosszabb kitérõkkel, de végül itt is fejezte be katonai pá-

Különbözõ lehetõségek
Azok, akik vállalják és teljesítik a szolgálati idõt, akár

64 felvételi pluszpontot is kaphatnak, amikor felsõoktatá-
si intézménybe jelentkeznek. Egy másik lehetõséget, a
speciális önkéntes tartalékos katonai formát 2020-ban a
koronavírus-járvány idején hozta létre a Magyar Honvéd-
ség, ezzel azokat a személyeket próbálták támogatni, akik
elveszítették munkahelyüket.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Vannak, akik tudják, hogy a bölcsõde, óvoda, iskola
ablakai nyitva vannak, mégis ott dohányoznak a közelük-
ben. Ahelyett, hogy messze elkerülnék az épületeket, mi-
kor cigarettára gyújtanak.

Mérgezzük magunkat és másokat
Mi történik azokkal a gyerekekkel, akik társasházak,

kertes házak ablakai mögött szívják a szennyezett leve-

A Damjanich név régóta jól cseng Nyíregyházán is

Az ezred névadója emléktáblát kapott, amit az unokája
mellett két parancsnok és a polgármester leplezett le
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Segítség az üldözött keresztényeknek

A Keresztény Értelmiségiek Szövetségének Nyíregyházi
Csoportja is csatlakozott a Hungary Helps Programhoz,
mely a világban üldözött keresztényeket támogatja. A jó-
tékonysági hangversenyen Hegedûs Endre és Hegedûs Ka-
talin zongoramûvészek, valamint a Cantemus Gyermek-
kar szerepelt múlt szerdán. Az est bevétele közel 600
ezer forint, mely nigériai fiatalokat támogat.

A Hungary Helps Program egy 2017-ben indított ma-
gyar kormányzati keretprogram, a humanitárius segítség-
nyújtás programja, melynek célja, hogy vallási és etnikai
hovatartozástól függetlenül, a fejlõdõ országokban és a
különbözõ válságterületeken folyó akciókat megszervez-
ze és összehangolja. 2018-ban törvény született arról, hogy
egybefogják Magyarország valamennyi nemzetközi huma-
nitárius tevékenységét.

A kereszténységért nem áll ki senki
– Azt hiszem, mindannyian érezzük, hogy felemás világ-

ban élünk, hiszen a demokratikus államok, a fejlett államok
sokféle kisebbséget támogatnak. Védik a jogaikat. Ugyanak-
kor fájó szívvel azt látjuk, hogy érdekes módon éppen az
európai demokráciának az egyik fõ gyökerét, a keresztény-
séget nem védi. Sajnos nagyon kevesen foglalkoznak azzal,
hogy manapság a világban a kereszténység a legüldözöttebb
vallás, nem áll ki értünk senki – nyilatkozta a Keresztény
Értelmiségiek Szövetségének elnöke, Makláry Ákos.

Hungary helpses ösztöndíjasok
A segítõ gondolat jegyében jótékonysági koncertet szer-

vezett a KÉSZ Nyíregyházi Csoportja. A mûsorban Hege-
dûs Katalin és Hegedûs Endre zongoramûvész, valamint a
Cantemus Gyermekkar szerepelt. A koncert vendége volt
több, Nyíregyházán és Debrecenben tanuló diák, akik a
Hungary Helps ösztöndíjasai. Az est bevétele – és a távol
maradt tagok felajánlása – közel 600 ezer forint volt, me-

Jótékonysági hangversenyt szervezett a KÉSZ nyíregyházi csoportja

Karácsonyi teríték a Városi Galériában

A néhány esztendõvel ezelõtt a közgyûlés által Inczédy
György Életmûdíjjal kitüntetett Szolanics Elvira népi ipar-
mûvész, keramikus gyönyörû terítékei, ünnepi étkészle-
tei láthatók a Városi Galériában december 18-ig.

Mély- és lapostányér, kehely, levesestál és húsételek
tálalója a teljes készlet, amely szintén bekerült a váloga-
tott kompozíciók közé a kiállításba. A mûvész jellegzetes
tulipánjai nyári és õszi föld színekben, majd újabb kísér-
letek nyomán eddig szokatlan árnyalatok égnek az edé-
nyekbe. Agyagcsipke vagy hurkás inda, virágminta, írókás
rajz díszíti a tárgyakat.

Családnak készült
– Nagyon-nagyon használati tárgyakról van szó. Ezek

az elmúlt egy évben készültek, mert közeledik az ünnep,
és sok embernek az ünnepi asztalára szánom. A család-

ban nagyon sok a gyerek és mindenkinek megígértem,
hogy aki férjhez megy, megnõsül, kap egy terítéket. Most
kölcsön kaptam már kettõjüktõl is, és ezek is itt láthatóak
– mesélt a kiállításról Szolanics Elvira népi iparmûvész,
keramikus.

Nem a divat vezeti a kezét
Érdekli a nézelõdõt, mi manapság a divat? Milyen szín,

milyen forma, esetleg új funkció? – Én a divatot nem tu-
dom. Én soha nem nézem, hanem ahogyan én szeretném,
úgy készítem el õket. Ha megszeretek egy formát vagy
egy mázat, addig kísérletezek rajta, amíg olyan tárgy nem
születik, ami nekem nagyon tetszik. Akkor abból készül
több darab, akár egy készlet is – folytatta a mûvész. Natúr
és olajzöldek, kékesszürke mázak, vagy ahogy a hozzá-
értõ mûvészbarát mesélte a megnyitón, mindegyik szín
más hõfokot kíván, amit az égetésnél figyelembe kell ven-

ni. Megható a tudat, hogy kerámiát csak agyagból lehet
készíteni, míg házat téglából, betonból, de vályogból is,
és többféle anyagú szobor ismeretes. A kerámia anyaga
sérülékeny, ettõl olyan óvatos vele az ember, és talán ez
ad különös értéket a tárgyaknak.

Gyönyörûséges látvány
– Összeszedtem a dicséret összes szinonimáját, ez már

egy másodlagos élmény, mert elõtte természetesen otthon
megbeszéltük. Nagyon meglepett és gyönyörûséggel töl-
tött el, ahogyan ezt megrendezték. Teríték a címe a kiállí-
tásnak, és most Elvira is terítékre került. Rengeteget dol-
gozik egyébként, megállás nélkül – szólt a megnyitó elõtt
a mûvészbarát, H. Németh Katalin festõmûvész. Szolanics
Elvira népi iparmûvész, keramikus Teríték címû kiállítása
december 18-ig fogadja a látogatókat a Városi Galéria
emeleti termeiben.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

lyet az Üldözött Keresztények Megsegítéséért Felelõs Ál-
lamtitkárság juttat el a Boko Haram által megtámadott
Nigéria Szent Rafael Keresztény Iskola diákjaihoz.

A tömeges migráció nem felvirágzást hoz
Hármas üzenetet fogalmazott meg a civil szervezet helyi

csoportja és tolmácsolja az arra fogékony emberek felé. – A
kereszténység nem üldözõ, hanem üldözött. A jelenkori tö-
meges migráció eredménye nem gazdasági felvirágzás, ha-
nem ahogy egy korábbi rendezvényünk elõadója társszer-
kesztésében kiadott könyv címében olvashatjuk: Migráció –
Megtört élet, széttört társadalom. A harmadik: Magyarország
nem gyûlölködik, Magyarország segít – fogalmazott Megyesi
Mária, a KÉSZ Nyíregyházi Csoportjának elnöke.

Nemzeti küldetés segíteni
a válságövezetekben

Két misszió között érkezett Nyíregyházára a Hungary
Helps Programért felelõs államtitkár. Kongóból jött, majd

Pakisztánba utazik. Találkozik azokkal a keresztény ül-
dözöttekkel, akik rászorulnak a segítségre. – Az elmúlt
négy évben különbözõ válságrégiókban – Közel-Keleten,
Afrikában – közel félmillió ember megmaradását tettük
lehetõvé. Egész egyszerûen az emberi segítségnyújtás
eszközeivel. Amikor azt mondjuk, hogy ez a segítõ Ma-
gyarország programja, tehát több mint egy kormányzati,
állami program, akkor a mai este ezt a legjobban pél-
dázza, hiszen azt a megtisztelõ felkérést kaptam, hogy
védnöke legyek egy jótékonysági koncertnek, ami az
emberek akaratából, jó szándékának kifejezésébõl való-
sulhat meg. A Nyíregyházi Keresztény Értelmiségiek Szö-
vetsége gondolta úgy, hogy a mi ügyünk, közös ügyünk
fontos. Ez egy nemzeti küldetés, hogy megsegítsük a vál-
ságövezetekben szenvedõ keresztény testvéreket. Ezért
szervezték meg ezt a koncertet – mondta Azbej Tristan,
az Üldözött Keresztények Megsegítéséért és a Hungary
Helps Program Megvalósításáért Felelõs Államtitkárság
vezetõje.

Étkészletek, ünnepi díszek Szolanics Elvira kiállításán



„emberileg és
szakmailag is
nap mint nap

kapok és tanu-
lok valamit”
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A Móricz Zsigmond Színház közönsége már ismeri a
mosolygós fiatal színmûvészt, Urbán-Szabó Fannit, aki
számára ez az évad hatalmas lehetõségeket hordoz. Ötöd-
éves egyetemistaként szeretne helytállni és a maximu-
mot kihozni feladataiból.

Ebben az évadban három premier: a Közellenség, az
Idétlen idõkig és a Váratlan vendég címû elõadások ré-
szese, szerepel a Duna TV nyíregyházi teátrumban felvett
szilveszteri mûsorában, és a Móricz Zsigmond Színház
december 31-i saját óévbúcsúztató zenés gálájában is.

– Belülrõl milyen volt a Duna TV szilveszteri gálája,
érdemes lesz majd a képernyõk elé ülnünk?

– Mindenképpen. Szerintem látványos a mûsor, színes
a skála, amelyben megmutatkozunk. Musicalek, operet-
tek, táncos jelenetek – érzelemben és humorban sincs hi-
ány. Szólóban Katona Kláritól énekeltem egy gyönyörû,
Presser Gábor és Sztevanovity Dusán dalt. Felemelõ ér-
zés volt megtapasztalni – s erre újra és újra rájövök, ami-
óta itt vagyok –, hogy a Móricz Zsigmond Színház társu-
lata elképesztõ, olyan emberek vesznek körül, akiktõl
emberileg és szakmailag is nap mint nap kapok és tanu-
lok valamit.

Az év utolsó napján a nagyszínpadon 18 órától a teát-
rum saját ünnepi gálájával is várjuk a közönséget.

Több karakter egy darabban
– A Közellenségben mi a szereped?
– Több karaktert van szerencsém megteste-

síteni epizódszereplõként. A bárénekesnõ alak-
ját megjeleníteni izgalmas feladat, hiszen vé-
gigkíséri a történetet. Géczi Zoltán és Széles Zita
kulcsfontosságú párbeszéde közben rúdtáncos-
nõ vagyok a háttérben. Nehéz feladat volt számom-
ra, mert alapvetõen nem vagyok testmutogató. Kértem
egy hosszú vörös parókát, hogy ne feszengjek a színen,

Szilveszteri gálában, musicalben, zenés bosszúhadjáratban
és krimiben is színpadra lép Urbán-Szabó Fanni

ez segített, hogy úgy érezzem, nem én, Fanni tekergek a
rúd körül. Hogy egy mesteremet idézzem a

feladat kapcsán: „Mindegy, hogy mit, de
nagyon.” Tehát olykor bele kell állnunk
olyan szerepbe is, ami személyiségünk-
tõl távol áll, és ezt nem mismásolhat-
juk el.

Az egyetlen prózai epizódomban
Antónia nõvér, az apácazárda fõnöke-

ként lépek színpadra. Már az elsõ pil-
lanattól nagyon koncentráltan kell ott

lennem, miközben Kohlhaas Mihállyal
váltok néhány mondatot, aki akkor már beszá-

míthatóságát abszolút elvesztette. Ezt a pánik szituációt

kell ábrázolnom. Csak egy villanás, ezért kell pontosan,
éllel jelen lenni.

– Miért nézzük meg a Közellenséget?
– Érdemes megnéznie annak, akit érdekel az igazság-

keresés problémaköre, mert az elõadásban megtalálja a
válaszra váró kérdéseket, és elgondolkodhat arról: meg-
éri-e, és miként éri meg a bosszúvágy...

Komoly kihívás
– Az Idétlen idõkig nõi fõszerepét te kaptad meg. Nagy

feladat és lehetõség.
– Igen, valóban komoly kihívás. Amikor megtudtam,

milyen szerep vár rám, azonnal újranéztem a nagysikerû
filmet, majd a Broadway-verzióját is. A dalokat azóta min-
dennap hallgatom, mert hatalmas zenei anyaga van, sok-
színû, sajátságos, izgalmas, nagyon beszippantja az em-
bert.

Az Idétlen idõkig nagyon izgalmas történet, Gulácsi
Tamás (Phil) a fõszereplõje, én az õ partnerét alakítom.
Rita egy vagány csaj – legalábbis én annak szeretném
ábrázolni –, akinek rettenetesen nagy az öniróniája, meg-
van mindenrõl a véleménye, talpraesett, emellett kudar-
cai és fájdalmai is megmutatkoznak, fõként bizalmatlan-
sága a férfiakkal szemben. Éppen ezért nagyon paradox,
hogy pont egy ilyen emberrel sodorja össze az élet, mint
Phil, akinek személyisége teljes mértékben ütközik a maga
számára elképzelt férfivel.

– Fanniként lehet, hogy bele sem szeretnél?
– Eleinte nem, és Rita sem teszi. Habár Philnek megvan

a maga vonzereje, de személyisége a történet elején vissza-
taszítónak hat. Nagyon várom, miként valósul meg az elõ-
adás! Úgy érzem, az alkotók és a csapat, akikkel együtt
dolgozhatok, magában hordozzák azt, hogy egy különle-
ges és egyedi õsbemutatót tárjunk a nyíregyházi közön-
ség elé.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

Urbán-Szabó Fanni
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Múlt vasárnap este megérkezett a Duna TV mûszaki stáb-
ja. Hétfõn próbafelvételek készültek, és megtörtént a ka-
merabeállás. Kedden este közönség elõtt rögzítették a Duna
TV szilveszteri szórakoztató mûsorát, melyben mindenfé-
le oldaláról megmutatkozik nemcsak a színház, de a város
is. A helyi sztárok mellett fellép Palya Bea, a Talamba, Gubik
Petra, Muri Enikõ és Mészáros Árpád Zsolt is.

Volt már Ostar és VIDOR gála, parádés musicalek, de
ilyet még nem látott a Móricz Zsigmond Színház nézõte-
re. Szilveszteri tévés revümûsor készül a Duna csatorná-
ra, az esztendõ utolsó napjára. Boldog feszültség, félre-
csúszott simi sapkák, tarkóvakarás. Jövõ-menõ takarítók,
mikroporttal várakozó hangtechnikusok. Lufik és flitterek,
emeleti karzaton elhelyezett zenekar, az Édes Charity dísz-
letében. A vendégmûszak elõbb lefúrta, majd felszedte és
áthelyezte a robotkamera mozgósínjét a nézõtéri székso-
rok elõtt. De a legfõbb hír, hogy az elsõ hívó szóra igent
mondtak a felkért vendégmûvészek.

Szeretetbe hazajönni
– Így 32 év után visszajönni Nyíregyházára, és játszani

azon a színpadon, ahol elkezdtem, nagyon felemelõ érzés,
és jó dolog, hogy szeretetbe jön haza az ember. Mindenki
örül, a szomszédasszonytól a kisboltosig. Nagyon nemes
dolog összeszedni egy ilyen gárdát, akik itt voltak, és akik-
nek emlékeik fûzõdnek ehhez a színpadhoz. Nagy öröm,
hogy az én társammal, a mindig fiatal Horváth Margittal
fogok színpadra lépni, illetve a többi fiatallal közösen –
beszélt az estrõl még a próba elõtt Mészáros Árpád Zsolt.

Sûrû a program
MÁZS énekel majd a Mozart musicalbõl, de lesz Ró-

meó és Júlia, meg Rudolf is. Habzsolnak minden lehetõ-

Magyarországi õsbemutatóra készülnek a Móricz
Zsigmond Színházban. A kilencvenes években vetített
Idétlen idõkig címû amerikai fantasztikus-romantikus
film musicalváltozatát állítják színpadra. London és a
Broadway után Nyíregyházán látható majd, a tervek
szerint decemberben. Hógép és egyéb mûszaki csodák
teszik élvezetessé a Mormota-nap tudósítójának törté-
netét. A fõszereplõ Gulácsi Tamás, a rendezõ Horváth
Illés.

A történet fõhõse, Phil, a híres televíziós meteoroló-
gus egy amerikai kisvárosból kénytelen tudósítani a he-
lyi népszokás, a Mormota-nap eseményérõl. Az életunt
és cinikus alaknak nincs ínyére a feladat, alig várja, hogy
megszabaduljon a lenézett, idealista vidéki emberek-
tõl, és hazatérhessen. Egy váratlan hóvihar azonban útját
állja, így kénytelen még egy éjszakát tölteni az utálatos
helyen. Másnap reggel viszont ugyanarra a napra éb-
red, ami már egyszer véget ért. És újra, és újra. Minden
reggel ugyanaz a dal csendül fel a hotelszoba rádiójá-
ból. Idõhurokba került, amibõl sehogy sem tud szaba-
dulni...

Fantasztikus adaptáció

– Teljesen véletlenül találtam ezt az anyagot, és megra-
gadott. Eleve az, hogy ebbõl, az Idétlen idõkig címû, a
’90-es években készült filmbõl csináltak egy musicalt. Ez
már önmagában felkeltette az érdeklõdésem, mert ez egy

Országos szilveszter a színházban
A nyíregyházi közönség elõtt készült a Duna TV ünnepi mûsora

séget a színházban. Igyekeznek megfelelni, elõdolgozni,
hiszen ki tudja, meddig lehet, mit vállal a közönség – a
vírushelyzetre gondolva. Szombaton bemutató volt, hét-
fõn újabb olvasópróba, Lázár Ervin-program, tévés rögzí-
tések, és közben itt a nagy lehetõség, megjelenni nem-
csak az ország közönsége elõtt, de túl a határokon is. Au-
gusztus óta már intenzíven dolgoznak ezzel a másfél-két-
órás zenés gálamûsorral.

Különleges gálamûsor
– Rendezõként igyekszem ugyanúgy hozzáállni a do-

loghoz, mintha egy musicalt vagy egy zenés elõadást ren-
deznék. Ott is rengeteg technikai hozzászólással is kell
éljek, illetve a színészek elõadásmódjával kapcsolatban.
Az egésznek az összeszervezése is feladatom, hogyan
következzenek egymás után a számok, hogyan kössük
össze õket. Mi legyen a színpadkép, a látvány? A koreog-

ráfiákat igyekszem befolyásolni. Kitûnõ koreográfusunk
Bartha Viktória, aki rettentõen profin és gyorsan dolgozik.
Az elsõ produkció egy különleges meglepetésszám lesz,
ami a színházról és errõl az egész gálamûsorról szól. Iga-
zából azzal a számmal konferáljuk fel majd zenében, hogy
mit csinálunk, mi következik az este folyamán – mondta a
mûsorról a rendezõ, Horváth Illés.

Szilveszteri gálát terveznek
A színház tervei szerint december 31-én élõ szilveszte-

ri gálát rendeznek kedvenceinkkel, a teátrum mûvészei-
vel, melynek részleteivel késõbb jelenik meg a Móricz
Zsigmond Színház. A Duna TV-s felvételrõl pedig a mû-
vészek részletesen is beszéltek a Szieszta pénteki adásá-
ban, melynek felvételét most is megtekinthetik a nyiregy-
haza.hu városi webportálon.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

London és a Broadway után Nyíregyházán

Kapcsolat a jogtulajdonosokkal
A 2016-os londoni West Endrõl került a musical a

Broadwayre, és innen Nyíregyházára. Emiatt folyamatos
a kapcsolat a külföldi jogtulajdonosokkal, akik féltve õr-
zik szellemi terméküket. Figyelik a látványterveket, vissza-
fordítják a magyar szöveget, melyben jelezni és jóváha-
gyatni kell minden változást. Tony-díjat, a kritikusok díját
és számos nemzetközi elismerést elnyert a musical, mely-
nek fantasztikus a táncos és zenei világa.

Nagyon látványos lesz
– Hógépet is kell rendelnünk hozzá, szóval nagy lát-

ványra készüljenek a kedves nézõk. Olyan technikai esz-
közpark-fejlesztést is kellett abszolválnunk ehhez az elõ-
adáshoz, ami minden bizonnyal olyan látványt nyújt majd
a közönségnek, amit eddig nem tapasztaltak még ebben a
színházban. Forgószínpadot is használunk, és az ilyen fil-
mes adaptációknál jellemzõ – ennél is különösen –, hogy
nagyon sok a helyszín, tehát folyamatosan örvénylik a
színpad. Nagyon gyorsnak és kreatívnak kellett lennünk a
díszlettervezõvel, hogy mindezt a sok változást követni
tudjuk – mondta Horváth Illés. Az idõjós, Phil Connors
önzõ személyisége egy nagy szerelem miatt változik, és
lesz odaadó, önzetlen ember. A szöveget Sediánszky Nóra,
a dalszövegeket Zöldi Gergely fordította, a dramaturg
Horváth Illés. A fõszereplõ Gulácsi Tamás, a bemutató
december 11-én várható.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

Idétlen idõkig: Mormota-nap a színházban

általam – és sokak által – nagyon szeretett film, és el sem
tudtam képzelni, hogy ebbõl egy zenés mûfajú elõadást
tudnak összeállítani. Emiatt nagy kíváncsisággal vetettem
bele magam, és meglepõen tapasztaltam, nemhogy meg
lehet csinálni, hanem fantasztikus adaptáció született be-
lõle! Egy-két helyen kibontottak karaktereket, tehát egy
kicsit több is a musical, mint a film volt. Bizonyos szituá-
ciókat erõsítettek, emellett egy kitûnõ zenei anyag szüle-
tett hozzá, remek struktúrával, úgyhogy nagyon színvo-
nalas és ígéretes az alap – nyilatkozta a rendezõ, Horváth
Illés.
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Futók tesztelték a megújult
rekortánt Sóstón

Sztankovics Anna új országos
csúccsal lett magyar bajnok

Egy újabb alulról jövõ kezdeményezés-
rõl számolt be dr. Kovács Ferenc közössé-
gi oldalán. A polgármester azt írta, a Mo-
zaik Med sportos csapata rendhagyó kö-
zösségi futást szervezett hétfõ estére, az új
szökõkútnál hirdetve meg a találkozási
pontot, hogy kipróbálják az ígéretünk sze-
rint felújított sóstógyógyfürdõi, tó körüli
rekortánpályát. – Örülünk, hogy egyre töb-
ben használják a szabadtéri sporteszközö-
ket, hiszen ez volt az egyik célunk az egy
évtizeddel ezelõtt megfogalmazott sport-
koncepcióban, amit a Mozdulj Nyíregyhá-
za! ingyenes programsorozat is segít. Em-
lékeztetõül, ha még nem próbáltuk ki mind-
egyik pályát: van hasonló a Bujtosi Város-
ligetben, a Kulturális Negyedben a Besse-
nyei téren, a Malomkertben és Nyírszõlõ-
sön, valamint a Közép-Európában is egye-

di Atlétikai Centrumban. Mert egy ilyen
nagyberuházásnál is gondoltunk a sporto-
lók mellett kocogni vágyó nyíregyháziak-
ra. Használják mindegyiket egészséggel! –
fogalmazott Facebook-bejegyzésében a
városvezetõ.

Befejezõdött a rövidpályás úszó OB –
nyíregyházi gyõzelmekkel, érmekkel, he-
lyezésekkel.

A kaposvári Rövidpályás Országos Baj-
nokság utolsó napján is született nyíregy-
házi érem. Sztankovics Anna 50 mellen új
országos csúccsal került a délutáni döntõ-
be, ahol gyõzött, így bajnok lett. Szu-
rovcsják Ivett a 6. helyen végzett. Hatházi
Dóra 100 méter pillangón zárt a hatodik
helyen, 50 méter mellen a B-döntõben Bar-
na Bianka Dorottya 3. lett új egyéni csúcs-
csal. Korábban Hatházi Dóra 200 pillan-
gón lett bajnok, a nõi 4x50 méteres vegyes-
váltó pedig bronzérmet szerzett.

A cél: Párizs!
Tarjányi István kerekesszékes vívó ideális körülmények között készülhet

Eredményességi támogatást kap a jövõben Tarjányi Ist-
ván. A kerekesszékes vívó a Nyíregyházi Sportcentrum
színeiben indul mostantól a nemzetközi versenyeken. A
cél az, hogy a párizsi játékokon is ott legyen.

Tarjányi István számára mozgalmas volt a 2021-es év.
A kerekesszékes vívó élete elsõ paralimpiájára utazott To-
kióba, ahol párbajtõrben és kardban is indulhatott.

A sportcentrum színeiben
Õsztõl már a Nyíregyházi Sportcentrum színeiben ver-

senyezhet tovább, a sportcentrum ugyanis több szakágat
átvett az NYVSC-tõl. – István a sportág zászlóvivõje, és
most egy eredményességi támogatást kötöttünk vele, mely
2022 végéig szól. Ez egy komoly keretösszeg, de ezen felül
masszõrrel, erõnléti edzõvel, fizioterapeutával is szeret-
nénk segíteni a munkáját – mondta dr. Mohácsi Máté, a
Nyíregyházi Sportcentrum sportigazgatója.

Edzõtársat is kap
Pákey Béla edzõ elmondta, Tarjányi Istvánnak edzõtársa

is van. Csépke Bence a jövõ héten esik át az orvosi bizott-
ság vizsgálatán. –  Ekkor lesz a klasszifikáció, egy bizottság
dönt majd arról, hogy elfogadják, õ is parasportoló. Örü-
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lünk annak, hogy István ilyen komoly támogatásban része-
sül, bízunk abban, hogy éremért harcolhat majd a követke-
zõ paralimpián – mondta Pákey Béla edzõ.

A csillagos ég a határ
Tarjányi István számára nagy segítséget jelent, hogy

megfelelõ körülmények között készülhet. – Ilyen hát-

térrel sokkal könnyebb lesz jó eredményeket elérni,
már érzem a pozitív hatását. A határ ettõl kezdve a
csillagos ég – mondta Tarjányi István. A kerekesszékes
vívó is utazik a pisai világkupa versenyre, december-
ben pedig az országos bajnokságon szeretne jól sze-
repelni. 

(Szerzõ: Dankó László)

Tarjányi István, dr. Mohácsi Máté és Pákey Béla
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Könyvtári programok
Ringató – vedd ölbe, ringasd, énekelj!
A közös játék és éneklés élménye. Vezeti: Ferenczné

Endresz Klára.
Idõpont: november 23. 10.00 óra. Helyszín: Móricz

Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Kézmûves foglalkozások
Adventi készülõdés – Idõpont: november 23.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-

tár, Csiriptanya.

Bibliai Szabadegyetem
Van-e gyógyszer a félelemre? Elõadó: Hegyes Hor-

váth Géza.
Idõpont: november 23. 17.00 óra. Helyszín: Móricz

Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

Süteménybarátok klubja – Kelt tészták
Idõpont: november 24. 16.00 óra. Helyszín: Móricz

Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár Vécsey utcai Fi-
ókkönyvtára.

Kiállítás Rákos Sándor születésének 100. évfordu-
lója alkalmából

Idõpont: november 26. 9.00 óra.
Megtekinthetõ: december 3. 18.00 óra. Helyszín:

Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, társalgó.

Szita-pita péntek, amitõl kerekebb a világ
Babaritmusok, höcögtetõk, hangszersimogatás. Fog-

lalkozásvezetõ: Herczku Tünde hangterapeuta.
Idõpont: november 26. 10.00 óra. Helyszín: Móricz

Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Elrabolt évek nyomában címû könyv és dokumen-
tumfilm bemutatója

Beszélgetés Czank Szilvia rendezõvel.
Idõpont: november 26. 17.00 óra. Helyszín: Móricz

Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Grandpierre Attila: Tárih-i Üngürüsz címû köteté-
nek bemutatója

Idõpont: november 26. 17.00 óra. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

„Az ég oszlopai” – az Átutazók Mûvészeti Egyesü-
let spirituális tartalmú kiállítása

Megtekinthetõ: november 30-ig. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

A Váci Mihály Kulturális
Központ programjai

Katalin-napi kisfarsang
A belépés díjtalan, azonban a táncház védettségi iga-

zolványhoz kötött!
Idõpont: november 20. 14.00 óra. Helyszín: Alvégesi

Mûvelõdési Ház (Honvéd u. 41.).

Tipegõ foglalkozás
Énekes, zenés, játékos-táncos mozgásfejlesztés Antal

Dóra néptáncpedagógus vezetésével. 3 hónapos kortól 3
éves korig.

Idõpont: november 23. 10.00–10.30 óra. Helyszín:
Alvégesi Mûvelõdési Ház (Honvéd u. 41.).

Idõtlenség – Tóth Lívia DLA textilmûvész kiállítása
Idõpont: november 25. 17.00 óra.
Megtekinthetõ: december 18-ig. Helyszín: Pál Gyula

Terem (Vay Ádám krt. 18.).

Angyalmadár
Ádám és Éva Neoton karácsonyi koncert.
Idõpont: november 27. 18.00 óra. Helyszín: Váci Mi-

hály Kulturális Központ (Szabadság tér 9.).

A Kárpátaljai Szövetség Szent István keresztény ha-
gyatéka – A magyar Szent Korona vármegyéi címû ván-
dorkiállítás

Kovach Anton festõmûvész képsorozata.

Képviselõi fogadóóra

Dr. Vinnai Gyõzõ (Sz-Sz-B megye 2.
sz. vk. országgyûlési képviselõje)

fogadóórát tart.
Idõpont: november 25., 15.30–17.30 óráig.

Helyszín: Nyíregyháza, Luther u. 3.,
Választókerületi Iroda.
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Megtekinthetõ: december 2-ig. Helyszín: Váci Mihály
Kulturális Központ (Szabadság tér 9.).

Szolanics Elvira kiállítása
Megtekinthetõ: december 18-ig. Helyszín: Nyíregyhá-

zi Városi Galéria (Selyem u. 12.).

Adventi koszorúverseny
Keressük a város legszebb adventi koszorúját és adven-

ti dekorációját!
A jelentkezõk egy szabadon választott karácsonyi de-

korációval jelentkezhetnek, melynek kötelezõ eleme az
adventi koszorú.

Kategóriák: – amatõr virág-
kötõ, – profi virágkötõ.

Jelentkezési határidõ:
december 3.

A részletes pályázati
felhívás, a jelentkezési lap
és az adatkezelési tájékoztató letölthetõ a http://
vacimuv.hu/dokumentumok oldalról.

A kitöltött jelentkezési lapot a marketing@vacimuv.hu
e-mail-címre szíveskedjen eljuttatni, vagy személyesen a
kulturális központba.

A legszebb koszorú készítõje értékes ajándékutalványt
nyer! A beérkezett pályamûvekbõl kiállítást nyitunk a kul-
turális központ aulájában. Az adventi koszorúkat hátrá-
nyos helyzetben lévõ gyermekek részére kívánjuk felaján-
lani.
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A Szindbád Színháztörténeti
Rendezvénytér programjai

Rákász Gergely koncert
Lords of the Organ – Rákász Gergely koncertorgonis-
ta koncertje.
Idõpont: november 27. 18.00 óra. Helyszín: Nyíregy-
háza, Kodály Zoltán Általános Iskola Kodály terme.
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Aktuális:
Szamosi Zsófia: Pali

Maléter Pálné életmonológja
Az ’56-os forradalom Nagy Imrével együtt kivég-

zett védelmi minisztere, Maléter Pál és a 2019-ben 87
évesen elhunyt, ám haláláig szellemileg teljesen friss
özvegye, Gyenes Judith tragikus, ám mégis melegség-
gel, humorral teli története, amely egyúttal a magyar
közelmúlt egyik legfényesebb pillanatáról is elsõ kéz-
bõl számol be. Egy ember személyes történetén ke-
resztül láttatja a forradalmat néhol drámaian, néhol
fanyar humorral vagy épp édesbús megvilágításban.
A mindenki c. Oscar-díjas és az Egy nap c., számtalan
nemzetközi díjjal kitüntetett filmek fõszereplõje, a
2017-es és 2019-es Magyar Filmhét Legjobb Színész-
nõje, Szamosi Zsófia elõadásában.

Az elõadáson való részvétel ingyenes, de regisztrá-
cióhoz kötött!
Idõpont: november 24. 19.00 óra, rendezvényterem.

Állandó:
Színháztörténeti TÁRLAT
Nyitvatartás: kedd, szerda, péntek, szombat, vasár-

nap: 9.00–17.00 óra között.

Ringató foglalkozás Kosik Anitával
Idõpont: minden hétfõn 16.00 óra, rendezvényterem.
Részletek: szindbad.eu.

Burattino Bábszínház
November 20., szombat 16.00 – Misi és Samu
November 21., vasárnap 10.00 – A medve és a sze-

gény ember
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont „B” épület II. eme-

leti bábszínházterme.
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Táncház
A NYUNYIC Egyesület és a TÉMA Alapítvány

közös estje.
Idõpont: december 3.

Helyszín: Kölyökvár, Dózsa Gy. u. 25.
Program:

18.30 óra: A Mezõség néprajzáról dióhéjban – nép-
rajzi elõadás. Elõadó: Szilágyi Zsolt etnográfus, mester-
pedagógus, a MTE adjunktusa.

19.00 óra: Gyûjtések Erdélybõl (Visa). Táncbemuta-
tóval egybekötött élménybeszámoló Szappanos Tamás
visai gyûjtéseirõl. Elõadók: Szappanos Tamás és Deffend
Irén táncmûvészek, koreográfusok.

19.40 óra: Pitlik Tamás és barátai zenélnek.
20.10 óra: Visai tánctanítás és táncház. Táncmeste-

rek: Szappanos Tamás és Deffend Irén táncmûvészek,
koreográfusok.

22.00 óra: Táncház, rendelés szerint.
A belépés ingyenes! Védettségi igazolvány szükséges!

Szépkorúak Akadémiája
November 24. 15.00 óra: Drónok a hétköznapok-

ban – korunk játéka vagy nélkülözhetetlen munkaesz-
köz? Elõadó: dr. Szabó Gergely egyetemi docens,
Debreceni Egyetem Természettudományi és Techno-
lógiai Kar Természetföldrajzi és Geoinformatikai Tan-
szék.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
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Bessenyei emlékek
A Bessenyei György Irodalmi és Mûvelõdési Társa-

ság november 25-én tartja szokásos havi összejövete-
lét 16.30-tól a megyei könyvtár kamaratermében. A
téma:  Bessenyei emlékek Szabolcs-Szatmár-Beregben.
Elõadó: dr. Holmár Zoltán történész.
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Emlékmû a 14-es huszárok hõseinek
Nyíregyháza háziezrede 1891. november 3-án ün-

nepélyes keretek között birtokba vette a lovassági lakta-
nyát. Ahogyan az egyik újságcikkben megfogalmazták,
a lakosság „ezer lélekkel megszaporodott”. A császári
és királyi 14. huszárezred katonái belakták magukat új
otthonukba és részt vettek a város társadalmi és kulturá-
lis életében. A tisztek testületileg beiratkoztak a városi
kaszinó tagjai közé, néha pedig egy-egy párbajjal hív-
ták fel magukra a figyelmet.

A mozgósítási parancsot lelkesedéssel fogadták a hu-
szárezred katonái, akiktõl 1914. július 29-én vett bú-
csút a helyi lakosság. Elõbb a Balkánra irányították õket,
majd hamar átcsoportosították az orosz frontra, Galíci-
ába. Itt estek át a tûzkeresztségen, amikor gyõzelmesen
szálltak szembe a túlerõben lévõ ellenséggel. 1916-ban
Erdélybe, a román frontra helyezték át õket. Itt történt
meg a gyalogosított seregtestté való átszervezésük is.
1918-ban már az olasz fronton kellett helyt állniuk, majd
újra Galíciában, végül pedig ismét Erdélyben. Az ezred
Székelyudvarhelyen szállt vonatra és 1918. november
11-én érkeztek vissza Nyíregyházára.

A nagy háború megtizedelte a huszárezred sorait. A
bajtársak 1924-ben elhatározták, hogy emlékmûvet ál-
lítanak a harcokban elesett társaik emlékére. A huszár-
laktanya fõépülete elõtt, 1926. október 14-én leplezték
le a dunaharaszti kõbõl készült oszlopot, amelynek a
tetején három mázsa súlyú, gömbön ülõ, huszárkardot

tartó bronz turulmadár volt. Az emlékmûvet Gerlóczy
Gedeon fõvárosi építõmûvész tervei alapján Müller
Dezsõ készítette. A 14-es huszárok címerével ékesített
emlékmûvet Jánky Kocsárd tábornok, a honvédség fõ-
parancsnoka leplezte le.

Az emlékmû átalakításával 1951-ben egy olyan 1848/
49-es „hõsnek” állítottak emléket, aki csak Illés Béla
novellájának lapjain élt, sõt 1958-tól Guszev százados-
ról nevezték el az egykori laktanya helyén létesített la-
kótelepet is. A rendszerváltozást követõen az emlékmû-
vet elbontották, a lakótelepet pedig Huszárteleppé ke-
resztelték át.


